

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVIII.—Número 14.777

Lunes 17 de Mayo de 1948

Precio del ejemplar 50 céntimos

## CLAUSURA DEL CENTENARIO DE LOS EJERCICIOS ESPIRITUALES

Se celebró esta mañana en Manresa, presidiendo, en nombre del Caudillo, el señor Bilbao Asistieron los ministros de Asuntos Exteriores y de Justicia

Manresa, 17 (de nuestro enviado especial).—Hoy se celebra la solemne clausura de los actos conmemorativos del IV centenario de la aprobación pontificia del Libro de los Ejercicios Espirituales y del XXV aniversario de la fundación por el religioso jesuita padre Vallet de la obra de los Ejercicios Espirituales en Cataluña. Manresa se hallaba engalanada con banderas y gallardetes. Los actos dieron comienzo a las ocho de la mañana con celebración, en todos los templos, de una misa de comunión general como final de los Ejercicios Espirituales.

A las nueve, en la Santa Cueva, el cardenal arzobispo de Tarragona, doctor Arce Ochotorena, procedió al descubrimiento de una lápida en memoria de los mártires de la obra de los Ejercicios Espirituales y seguidamente a la exposición ignaciana filatélica, con su correspondiente estafeta. La lápida descubierta lleva la siguiente inscripción: «A los fuertes de la O. E. P. que, forjados en los Ejercicios Espirituales supieron morir por Cristo Rey en el choque cruento y heroico de las dos banderas».

A las diez y cinco, el presidente de las Cortes españolas se trasladó al Ayuntamiento, ante cuyo edificio le fueron honrados una compañía de Infantería de Montaña, que fue revista por el representante del Jefe del Estado. El señor Bilbao fue recibido por las primeras autoridades municipales y fuerzas vivas de la ciudad. Formó la comitiva para dirigirse a la Colegiata. Basílica de la Seo, formada por parte de la misma los ministros de Asuntos Exteriores y Justicia. En la Colegiata se celebró un solemne pontifical, oficiando el cardenal arzobispo de Tarragona. En el presbiterio se situaron el representante del Jefe del Estado y los obispos de Barcelona, Seo de Urgel, Vich, Segorbe, Tarazona, Mérida, Solsona y abad mitrado de Montserrat. Los ministros, autoridades regionales y provinciales se situaron en lugar preferente del templo. Este se hallaba lleno de fieles. Las personalidades asistentes se trasladaron después al Ayuntamiento, para descansar, y luego se dirigieron al teatro Kursaal donde tuvo lugar el solemne acto de clausura bajo la presidencia del señor Bilbao, acompañado del cardenal arzobispo de Tarragona, los ministros de Asuntos Exteriores y Justicia y demás autoridades. Habiendo primeramente el presidente del Comité Ejecutivo de los actos don Luis Alegría, y después hizo uso de la palabra el presidente de las Cortes quien pronunció un discurso explicando el significado de la jornada de fe que ha vivido Manresa. Añadió que traía, no sólo el saludo de todo el Gobierno, sino también el fervoroso del invicto Caudillo de España, Generalísimo Franco. Recordó que dos años atrás visitó Manresa con motivo del centenario de la Misteriosa Luz. Aludió a las prácticas de los Santos Ejercicios que sal-

varon a España del protestantismo y dijo que los Ejercicios no son únicamente un consuelo de las almas en el silencio místico de una celda. Terminó poniendo de manifiesto que lo mismo que en otra época España libró a media Europa del protestantismo, hoy, con los mismos principios inmutables, luchará contra el materialismo de las doctrinas marxistas. El señor Bilbao fue interrumpido varias veces por fuertes aplausos y premiada con una atronadora ovación al final.

El secretario del Comité ejecutivo dió lectura a un telegrama enviado por el superior general de la Compañía de Jesús. Cerró el acto el cardenal arzobispo de Tarragona.—Logos.

## Peligro de nueva guerra

Así lo ha dicho el secretario de Guerra de la Gran Bretaña

Scharborough (Inglaterra), 17 (4 tardes).—Emanuel Shinwell, secretario de Guerra, ha inaugurado la conferencia anual del partido laborista, pronunciando un breve discurso en el que advirtió que existe la posibilidad de que se produzca una nueva guerra, aunque ninguna nación lo desea. Detengamos este peligro—dijo—antes de que sea demasiado tarde. El mundo—añadió—no puede soportar una tercera guerra mundial, y si hemos de hacer caso a los hombres de ciencia, de producirse ésta las anteriores parecerían juegos de niños en comparación con ella. No hay mayor calamidad que el hablar de otra guerra a los tres años de haber terminado la segunda guerra mundial. Es un insulto a la memoria de aquellos que dieron sus vidas en la lucha contra la agresión. Pongamos en claro que nosotros, pertenecientes al movimiento socialista y laborista, no deseamos otra guerra. Queremos vivir en paz con nuestros vecinos. Pero no puede haber buena voluntad en un solo sentido. Esperamos la cooperación de los demás. Los progresos del mundo y la cooperación no estarán seguros a menos que haya colaboración entre todos.

## La Princesa Isabel y su esposo, en Fontainebleau

París, 17 (5 t.).—La Princesa Isabel de Inglaterra, y su esposo, el duque de Edimburgo, han visitado hoy Fontainebleau, donde fueron recibidos en la puerta del Castillo por el prefecto del departamento del Sena y Marne.—Efe.

## El Lille no jugará en el partido de homenaje a Ipiña

Madrid, 17.—Las gestiones del Madrid cerca del Lille, campeón de Francia, para el partido homenaje a Ipiña, han fracasado, y ahora se hacen gestiones cerca del Sporting, campeón de Portugal.—Logos.

## ¿Se marchará Zamora del Celta?

Madrid, 17.—Ricardo Zamora no es seguro se quede en el Celta como se ha dicho. Tiene que hablar con la directiva del club gallego para establecer nuevas condiciones. En caso de que no llegase a un acuerdo, es fácil que se pusiera a hablar con el Málaga, que le ha ofrecido tentadores sumas.—Logos.

## El Barcelona fue el primero que pretendió la adquisición de Ben Barek

Barcelona, 17.—Con referencia a la adquisición de Ben Barek por el Atlético de Madrid, se ha sabido que fue el Barcelona quien primero pretendió su adquisición. A tal fin marchó un delegado barcelonista a Madrid, a entrevistarse con «La perla negra», pero como el delegado no sabía francés, ni Ben Barek el español, hubo de aplazar por unas horas la entrevista. En este medio tiempo un delegado del Atlético madrileño que dominaba el francés, pudo ultimarse el contrato con el jugador francés. Con este motivo un semanario barcelonés dice que el Barcelona va a imponer a sus delegados, con carácter de obligatoriedad, el conocimiento del idioma francés.—Logos.

## Encuentro en el Ghetto de Roma entre partidarios del movimiento social italiano y comunistas

Roma, 17 (5 t.).—En un encuentro entre partidarios del movimiento social italiano y comunistas, en el Ghetto de Roma, han resultado dos personas gravemente heridas y otras dos con heridas leves. Varios comunistas fueron detenidos y sus partidarios iniciaron una manifestación pidiendo que se les pusiera en libertad.

## Durante todo el día están cayendo granadas en las calles de Jerusalén

Los árabes dominan la situación Las tropas egipcias se hallan cincuenta y tres kilómetros dentro de Palestina

El Cairo, 17 (6 t.).—El Alto Comité Árabe de Palestina comunica que las condiciones para la rendición y entrega a los árabes de la ciudad vieja de Jerusalén fueron las siguientes: Primero. Entregar todas las armas. Segundo. Considerar a todos los hombres como prisioneros. Tercero. Las mujeres y los niños de la ciudad vieja se entregarán a la Cruz Roja.—Efe.

## No cesan de caer granadas en las calles de Jerusalén

Londres, 17 (7 t.).—El «Daily Telegraph» recibe la siguiente información de Jerusalén: Durante todo el día están cayendo granadas del 75 en las calles de Jerusalén. Los árabes han emplazado sus baterías en Nohia Samuel, a unos ocho kilómetros al norte de la capital. Los judíos tratan de rechazar los impetuosos ataques de los árabes, que los van cercando. En los suburbios del sur y del norte combaten denodadamente. Después de dos días de combates, en los

que parecía que los judíos llevaban las de ganar, los árabes dominan la situación con la llegada de refuerzos, y han pasado a la ofensiva en el distrito de Sheikh Jarrah. También han conquistado importantes posiciones a lo largo de la carretera norte de Jerusalén, que estaba en poder de los árabes. Según una emisora hebrea de Jerusalén, el Cuerpo consular trata de negociar una tregua.—Efe.

## Confirmación oficial de la ocupación de Gaza

El Cairo, 17 (4 t.).—Ha sido confirmada la ocupación de Gaza por las fuerzas egipcias. Gaza se halla situada a 32 kilómetros dentro de Palestina, en la costa. Se informa que cuatro almacenes en la zona portuaria de Tel Aviv fueron incendiados por los aviones de bombardeo, y que el aeropuerto de Petah, a 13 kilómetros al este de la capital judía, fue completamente destruido. Se agrega, por último, que los aviones que bombardearon las colonias judías situadas entre Gaza y Beerseba, han ocasionado grandes daños.—Efe.

## Las tropas egipcias han penetrado 53 kilómetros en territorio de Palestina

El Cairo, 17 (5 t.).—El órgano gubernamental «Al Assas», informa que las fuerzas de ejército egipcio han llegado a Majdal, a 53 kilómetros al Norte de la frontera egipcia. El redactor militar del periódico añade que los aviones de las fuerzas aéreas egipcias han disparado torpedos contra barcos judíos que se dirigían a Tel Aviv. No ha sido confirmada oficialmente esta noticia.—Efe.

## Los judíos amenazan con bombardear El Cairo

Tel Aviv, 17 (5 t.).—Un portavoz del alto mando judío ha anunciado que los aviones judíos visitarán El Cairo, si continúan las incursiones

egipcias. Noticias procedentes del norte de Palestina, dicen que los árabes de Abdullah, se encuentran listos para la ofensiva. (Continúa en la página 4)

## La abolición de la pena de muerte y el contrabando de fusiles en Inglaterra

Londres, 17 (5 t.).—Grupos de individuos, especializados registran todos los buques que llegan a los puertos británicos, procedentes del continente, con el fin de cortar el contrabando de fusiles, que ha adquirido un enorme impulso, al haber sido levantada la pena de muerte contra el que metiese de contrabando armas en la Gran Bretaña.

## Derrota comunista en las empresas salitreras de Chile

Equique (Chile), 17 (4 t.).—La culminación de la campaña anticomunista sostenida por los obreros del grupo Nebraska, constituido por ocho empresas salitreras de Tarapaca y Antofagasta, terminó ayer con una nueva derrota de los comunistas en la elección para designar nueva directiva de su Sindicato. La directiva anterior estaba integrada por cinco comunistas y la nueva la forman un radical, un socialista, dos falangistas y un comunista. El resultado de la votación produjo gran alegría entre la población obrera, siendo ésta la segunda derrota comunista en una semana.—Efe.

## Israel solicita su ingreso en la O. N. U.

Según el Gobierno inglés, el Estado judío no reúne los requisitos fundamentales para ser reconocido

## NO COMPARTE EL CRITERIO DE LOS ESTADOS UNIDOS

Londres, 17 (7 t.).—Un portavoz del Foreign Office ha declarado que el Gobierno inglés no está convencido de que el titulado Estado de Israel haya cumplido hasta ahora los requisitos fundamentales para ser reconocido, y negó que haya parcialidad o prejuicio en la actitud inglesa sobre dicha medida. Agregó que las tres causas que determinarían el reconocimiento de los judíos como Estado, por parte del Gobierno británico, son: Existencia de una administración en funciones, fronteras claramente delimitadas, y un organismo gobernante en condiciones de aceptar obligaciones internacionales y de cumplirlas.

Explicó el portavoz que el Gobierno inglés no está convencido de que estas tres condiciones se hayan de cumplir en el momento actual. Insistió en que Inglaterra se guía solamente por consideraciones legales, aun cuando su criterio sea diferente al norteamericano. Por otra parte, todavía no ha llegado al Foreign Office ninguna petición del titulado Gobierno de Israel para ser reconocido.

## Israel solicita su ingreso en la O. N. U.

Nueva York, 17 (5 t.).—El nuevo Estado de Israel ha solicitado su admisión en las Naciones Unidas, al mismo tiempo que ha pedido al Consejo de Seguridad que tome disposiciones inmediatas para poner fin y evitar los ataques aéreos y terrestres del Ejército sirio contra Tierra Santa. La nota israelita fue firmada por el ministro de Relaciones Exteriores y transmitida por mediación de la Agencia Judía, en esa ciudad, dando cuenta de los ataques egipcios contra Tel Aviv.

## Ha muerto en La Junquera el ex ministro y general D. Carlos Masquelet

Ferrol del Caudillo, 17.—Se reciben noticias de haber fallecido en La Junquera (Gerona), el ex ministro y general don Carlos Masquelet Lacaci. El general Masquelet era natural de El Ferrol. Después de la Cruzada residió en Francia. Desde hace tiempo se hallaba enfermo de gravedad y en todo momento expresó su deseo de morir en tierra española, confortándose, aunque sólo fuera, con cruzar la frontera española. El citado general falleció el pasado día 13, en el lugar indicado, siendo enterrado en la misma población donde falleció. La familia ha recibido la noticia del fallecimiento aquí, en El Ferrol, donde reside.—Logos.

## PASA POR ESPAÑA UNA ESPEDICION DE NIÑOS FRANCESES CON DIRECCION A PORTUGAL

En Irún fueron objeto de cariñoso recibimiento

El jefe de la expedición agradeció las atenciones de que fueron objeto

Irún, 17.—A las once y media de la mañana llegó a esta estación un tren francés con 403 niños de aquella nacionalidad, procedentes de las zonas más afectadas por las destrucciones de la guerra. Se dirigen a Portugal, acompañados del abate Rodhain, secretario de la organización del Socorro Católico Francés, y al frente de la expedición correspondiente a los suburbios de París vino la esposa del alcalde de la capital francesa Pierre De Gaulle. Desde Hendaya acompañó a los pequeños el alcalde de dicha villa, acompañado por el cónsul del Consulado de España en Holanda. En la estación esperaban a los expedicionarios el alcalde de Irún y las restantes autoridades, así como una representación de la delegación nacional de Auxilio Social, llegada expresamente de Madrid. En las amplias naves de la sala de viajeros fueron obsequiados los niños con un espléndido desayuno. Les dió la bienvenida el alcalde de la ciudad, y contestó el abate Rodhain para agradecer las atenciones dispensadas a estos pequeños, evocando la característica hospitalidad española. Recordó que en el año 1939 visitó Tolado, donde fue calorosamente recibido por el heroico teniente general Moscardó, y finalmente dijo que guarda un grato recuerdo de aquella su primera visita a España.

También la esposa del alcalde de París se refirió a su llegada a España, en el año 1944 cuando, acompañada de sus seis hijos, las autoridades españolas le concedieron un permiso de estancia en San Sebastián, «dándole—dijo—, que nunca olvidaré».

A la una de la tarde el convoy salió con dirección a Madrid y Portugal. Los pequeños franceses pasarán tres meses en Portugal, invitados por la organización católica Caritas. Cuatro camaradas de Auxilio Social acompañarán a los expedicionarios hasta Lisboa.—Logos.

## «España tiene una misión excelsa que cumplir al lado de Portugal»

El cardenal patriarca de Lisboa bendice la peregrinación a Santiago de Compostela

Lisboa, 17 (5 t.).—Como nación católica y apostólica, España tiene una excelsa misión que cumplir al lado de Portugal, declaró el cardenal patriarca de Lisboa, monseñor Cerejeira, al dar su bendición a la peregrinación mundial a Santiago de Compostela, organizada por la Juventud de Acción Católica. El presidente de esta Asociación, don Enrique Pastor, entregó al cardenal una carta del primado de España y arzobispo de Toledo, en la que éste solicitaba su bendición para el proyecto. «—dijo—, el porpuroado portugués—que esta peregrinación, a Compostela será una nueva afirmación del noble ideal de las juventudes de hermanadas en la misión política.—Efe.

## Taft o sína que debe intervenir en Palestina con sus fuerzas armadas

Nueva York, 17 (4 t.).—Las Naciones Unidas deberían intervenir en Palestina con sus fuerzas armadas, para mantener la paz en dicho territorio, según opinión del senador Robert A. Taft. Este agregó: Debemos instar al Consejo de Seguridad a que reconozca el nuevo Estado de Israel, y tome, en consecuencia, las decisiones oportunas; debemos abogar por el uso de las fuerzas armadas de las Naciones Unidas para evitar la agresión contra Israel. Si todo lo demás falla, tenemos la presión económica de nuestra pa...

# Información Local

## FALLECIMIENTO DEL VIAJERO QUE SUFRIO UN ATAQUE EL SABADO EN EL TREN

El viajero del tren número 7.003, entre Madrid y Segovia, Eulogio Redondo Rodríguez, iontanero con residencia en Madrid, que sufrió un agudo ataque el sábado, momentos antes de llegar a la estación de El Espinar, y del que nos ocupamos en el número de esa fecha, ha fallecido en el Hospital de la Misericordia, a cuyo establecimiento benéfico fué trasladado después de serle prestada asistencia facultativa en el bohío de la estación de Segovia y en la Casa de Socorro.

Esta mañana se hizo la autopsia al cadáver del desgraciado viajero, verificándose a continuación el sepelio.

## DONATIVO PARA CENTROS BENEFICOS

Nota del Gobierno Civil.—Por don Gaudencio Gómez Mateo, vecino de Turégano, se ha hecho entrega en este Gobierno Civil de un donativo de dos mil pesetas, que han sido distribuidas entre el Comedor Refugio de Pobres y Conferencias de San Vicente de Paul, con destino a los pobres de esta capital y con motivo de la solemne profesión religiosa de su hija.

Al hacer público el generoso regalo del señor Gómez Mateo, me complazco en hacerle presente el agradecimiento por su caritativo donativo en nombre propio y en el de los pobres de Segovia.

## REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

**Nacimientos.**—María Mercedes Goma Díaz Galeón, hija de Joaquín y Carmen; María de la Ascensión Martín Muñoz, hija de Juan Manuel y Josefa.

**Defunciones.**—Saturnino González Molpeceres, de 22 años.

**Matrimonios.**—Alberto del Castillo Portal con Isabel Mañugán Bravo; Santiago Blanco Morueco con María de las Candelas Domingo Velasco; Miguel Aragoneses Rodao con Avelina San Esteban; Segundo de Pablos Benito con María Herrero Arribas; José Luis Martín Llorente con Paula de Frutos Mate; Raimundo Gómez Escribano con Angela Valero Oñero.

## FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don T. Mateo Rueda, San Francisco, 9.

# OBRAS PUBLICAS

PROVINCIA DE SEGOVIA

### EXPROPIACIONES

Declarada de urgencia por Decreto de 25 de Octubre de 1946 («Boletín Oficial del Estado» día 6 de Noviembre), las obras de acondicionamiento de la travesía y acceso a la ciudad de Segovia, por la carretera nacional 110 de Soria a Plasencia, cuyo replanteo coincide totalmente con el proyecto aprobado y se encuentra debidamente amojonado sobre el terreno, en uso de las facultades que me confiere el artículo 3.º de la Ley de 7 de Octubre de 1939, esta Jefatura ha dispuesto que el día 8 del próximo mes de Junio, a las once horas de la mañana, se levante el acta previa a la ocupación de la finca señalada en la relación con los números 25 y 33, sita en la calle de Cervantes, número 44, propiedad de doña Felisa Delgado Molina y don Ruperto Migueláñez Gómez, afectada por dichas obras en el término municipal de Segovia, acta prevista en la Ley antes indicada.

Segovia, 15 de Mayo de 1948.—El ingeniero jefe, Pedro Morán Miranda.

## Los productos de la tierra segoviana ofrendados a la esposa del Caudillo

Como ya publicábamos en nuestro número del sábado, con motivo de la festividad de San Isidro, camaradas de la Sección de Rurales del Frente de Juventudes de toda España, ofrendaron productos típicos de nuestro país a la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco. Los representantes del Frente de Juventudes de Segovia, que acudieron al acto, ofrecieron a la primera dama española los siguientes productos:

Miel de Hontoria; truchas de El Espinar; queso, achicoria y un cordero de Cuellar; curos de Segovia; resina y derivados en sus distintas fases de transformación y frutos del pino en sus distintas etapas, de Coca.

A la terminación de la ofrenda, un grupo de camaradas de las Falanges Juveniles de Franco de Arnuña (Segovia), interpretó el típico baile del paloteo.

## Tribunales "IMPRESOS MISTERIOSOS"

Mucho se ha escrito respecto a tintas simpáticas y procedimientos químicos empleados, tanto para conseguir aparecer los signos caligráficos de una escritura inexistente en apariencia, al sumergir el papel en un líquido determinado, o al acercarlo a él al calor de una bujía o llama, como para que dichos rasgos desapareciesen transcurrido un cierto tiempo, calculado en su duración el intervalo necesario empleado entre su envío y recibo.

Pero hasta ahora nada habíamos oído respecto a la presencia de éstos «misteriosos» en cuanto a impresos se refiere, aunque hay que rendirse a la evidencia ante lo sucedido en Castiello de Mesleón, con ocasión de concertarse un contrato de arrendamiento.

Arrendador y arrendatario llevaban sus buenas horas tratando de rellenar los modelos impresos a este fin, toda vez que la presente relación contractual versaba sobre una vivienda del expresado lugar, sin que por las costas lucas de ambos consiguieran otra cosa que emborrillar e inutilizar varios de ellos, cuando requirieron la presencia de otro vecino, quien con su asesoramiento les ilustró sobre la forma sencilla y clara de extenderlos, por la simple lectura de las notas marginales consignadas en los mismos.

Ningún fenómeno se produjo sin embargo, hasta el día en que apareciendo el arrendador de que la casa habíase destinado a fin distinto del pactado, promovió ante el Juzgado competente demanda de desahucio contra su inquilino y al celebrarse el correspondiente juicio y examinarse el correspondiente juicio y examinarse el del propietario la palabra «habitario»

que—según manifestación del arrendatario—no figuraba en el ejemplar obrante en su poder y que tampoco debía estar consignada en el del actor, por no recordar haberse estipulado nada en aquel sentido, por lo que haciéndolo presente en dicho acto, acudió en denuncia ante el Juzgado de Instrucción de Sepúlveda.

Por otra parte, en el ejemplar en poder del arrendador—denunciante, antes demandado, aparecieron los misteriosos números «47», con los que habría preguntarse si con ellos se intentase prolongar la vigencia del contrato, convenido por un año a partir del primero de Enero de 1946 al 31 de Diciembre (47).

Instruido el oportuno sumario y celebrada la correspondiente vista, el ministerio fiscal consideraba al arrendador autor de un delito de falsedad en documento privado, por lo que pedía para éste la pena de un año de presidio menor.

El letrado, señor Sanz Gilson, sostuvo—y a nuestro juicio demostró—la inocencia de su defendido, por lo que solicitó su libre absolución con declaración de las costas de oficio.

A. G. B.

## EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

**En la tarde de ayer**  
Presión atmosférica: 674,5 m/m.  
Dirección y fuerza del viento: calma.  
Temperatura máxima: 19,5.  
Lluvia recogida: 4,7 litros por m<sup>2</sup>.

**En la mañana de hoy**  
Presión atmosférica: 674,3 m/m.  
Dirección del viento: Sureste.  
Fuerza del viento: 25 Kros. hora.  
Temperatura mínima: 11°.

## LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 15.—Premiado con 25 pesetas, número 459. Premiadados con 250 pesetas, los terminados en 59.

Sorteo del día 16.—Premiado con 25 pesetas, número 739. Premiadados con 250 pesetas, los terminados en 39.

## COMPRO

Finca forestales, montes, pinares con suelo y vuelo de las mismas. Maderas en rollo de pino y chopo.

Enrique Montes Santos, Agente comercial, Judería Nueva, 9, Segovia.

# BENDICION, EN VEGANZONES, DE LA TRAJIDA DE AGUAS, E INAUGURACION DE OTRAS IMPORTANTES OBRAS

Construcción de fuentes, abrevaderos, lavaderos, afirmado de calles y construcción de aceras; encauzamiento del arroyo Veganzones y del río Cega, este último para poner en regadío las márgenes.

## A los actos asistieron el prelado de la Diócesis, el gobernador civil, el alcalde de Segovia y otras personalidades

El sábado por la tarde se celebraron en el pueblo de Veganzones importantes actos, tales como la bendición de la primera fuente pública y la inauguración de las obras de construcción de otras cuatro, afirmado de las calles y construcción de aceras, etcétera.

Para asistir a tales actos, que revistieron especial solemnidad, dada la extraordinaria importancia que las obras citadas suponen para la población, llegaron el excelentísimo y reverendísimo señor obispo, doctor Llorente Federico, acompañado por el canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Segovia, e hijo de Veganzones, don Lucas Borreguero García; el excelentísimo señor gobernador civil, don Joaquín Pérez Villanueva; el alcalde de Segovia, don César Zubiaur; el director de El ADELANTADO, don Luis Cano, y el inspector provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., don Julián Reguera; el ingeniero de la Jefatura de Obras Públicas, señor Pérez Losada, el de Montes, don Miguel Sanz, y el ayudante de la Jefatura de Obras Públicas, señor Monje.

En las afueras de Veganzones esperaban a las citadas autoridades y personalidades el alcalde don Benito Adrados, con la Corporación municipal en pleno, y el secretario de la misma, señor Gutiérrez; el juez municipal, don Luis Vireda, y el señor cura párroco, D. Heliodoro Monedo, quienes saludaron y dieron la bienvenida a los ilustres viajeros. En el mismo lugar se había congregado el vecindario en masa, al frente del cual figuraban con banderas los niños de las escuelas, con sus maestros, haciendo objeto de un recibimiento muy cariñoso a las autoridades.

Entre manifestaciones de simpatía, la comitiva se dirigió a la iglesia parroquial, en la que se cantó una salve. Al salir del templo los danzantes de la localidad pusieron una alegre nota más interpretando, ataviados con el traje regional, los bailes típicos, que fueron muy del agrado de los ilustres visitantes. Estos, siempre acompañados por el vecindario, se trasladaron al lugar donde ha sido construida la primera fuente pública de la trajida de aguas, obras que han sido dirigidas por el ayudante de la Jefatura de Obras Públicas de Segovia, don Alfonso Monje. A la construcción de esta fuente seguirá la de otras cuatro como la que se ponía en servicio, obras abrevadero y un lavadero público. El agua llega a Veganzones después de hacer un recorrido de mil seiscientos metros, desde el lugar de captación, con un caudal de tres y medio litros por segundo.

Nuestro amadísimo prelado se vistió de pontifical y procedió a bendecir la fuente. Terminada la cere-

monia, las autoridades y acompañamiento se dirigieron a inaugurar las obras de afirmado de las calles y construcción de aceras; encauzamiento del arroyo Veganzones y del río Cega, estas últimas obras con objeto de poner en regadío las márgenes del mismo, hallándose estos trabajos a cargo del ingeniero de la Jefatura de Obras Públicas de Segovia, don Emilio Pérez Losada.

Las obras de referencia fueron inauguradas por el gobernador civil, quien, entre aplausos de la concurrencia, dió el simbólico primer golpe de piqueta. En este lugar el grupo de danzantes actuó nuevamente, siendo muy aplaudidos.

## Inauguración de un Hogar Rural del F. de Juventudes en Torrecaballeros

Con motivo de la festividad de San Isidro varias centurias realizaron marchas a diversos pueblos.

Ayer fué inaugurado en Torrecaballeros un Hogar Rural del Frente de Juventudes. Asistieron a los actos el delegado provincial y secretario provincial del Frente de Juventudes y el ayudante provincial para las Falanges Juveniles de Franco. El delegado provincial dirigió a los camaradas de Torrecaballeros unas palabras relativas al acto que se celebraba. Después de la rondalla de la Centuria Capitán Perteguer, que se encontraba de marcha en la citada localidad, dió un recital y a continuación se celebró el concurso de arada, clasificándose en primer lugar el camarada Víctor Gómez, y a continuación las camaradas Víctor de Lucas y Francisco de Lucas.

También se han celebrado numerosos concursos de arada en diversos pueblos de la provincia. En Ayllón se proclamó vencedor el camarada Epafrodito Arranz Sanz, de Santa María de Riaza, segundo del camarada Gregorio Sanz Hernando, de Ayllón.

Con motivo de la festividad de San Isidro, las centurias de la capital realizaron marchas a diversos pueblos. La Centuria «Hernán Cortés» visitó Santa María de Nieva, «Capitán Perteguer», Torrecaballeros, y «Navas de Tolosa», El Espinar.

autoridades en unas ceremonias de tan extraordinaria importancia para el futuro de Veganzones.

El señor cura párroco, don Heliodoro Monedo, abundó en frases de gratitud para las autoridades y personalidades que se han afimado a dichos actos, y de modo particular expresó su contento por hallarse presente el excelentísimo y reverendísimo señor obispo, recordando que durante la primera visita pastoral realizada por el doctor Llorente Federico a Veganzones, el orador se encontraba enfermo en el lecho y se dignó visitarle y prodigarle palabras de consuelo y aliento. Evocó seguidamente los días difíciles para la Patria, y puso de relieve que Veganzones hizo honor a su tradición religiosa y honrada magambre patriótica.

El secretario, señor Gutiérrez, puso de relieve, en unas cuartillas leídas por el párroco, cómo el nuevo Estado español vive de realidades, llevando o estimulando el progreso de los pueblos, ratificando esa política con la presencia de sus autoridades más representativas, como ocurría en ese momento, en los actos que señalan el resurgimiento de las municipalidades. Los señores Adrados, Monedo y Gutiérrez, fueron muy aplaudidos.

### Palabras del prelado

El doctor Llorente Federico dirigió unas palabras amorosas a la numerosa concurrencia, diciendo que si bien correspondía al señor gobernador pronunciar las que había de cerrar el acto que se celebraba, él deseaba expresar al vecindario de Veganzones y a sus dignísimas autoridades la gratitud que sentía en su corazón por el cariño que habían puesto en la recepción, y pidió a Dios, que la fuente que acababa de ser inaugurada, y las que han de serlo más tarde, sean no sólo para bienestar y salud del vecindario, sino de gracia para sus almas. Recomendó después, atribulado por la actual situación del mundo, que el religioso pueblo de Veganzones pida al Todopoderoso por la paz y porque los Lugares Sagrados de Palestina, donde están desarrollándose graves sucesos, no sean profanados y permanezcan inocentes.

Las palabras de nuestro prelado fueron acogidas con una prolongada y unánime ovación.

Habla el señor Pérez Villanueva. Cerró el acto el gobernador civil. (Continúa en la página 4)

Espacio reservado para PERFUMERIA VELASCO

## ANUNCIOS POR PALABRAS

- Hasta 10 palabras, 3,00 pias. Cada palabra más, 0,25
- TRABAJO**  
NECESITO pastor. Tratar, Venancio del Caz, Gujjar de Valdeavacas, o Vicente Pascual, Cantarranas, 9, Segovia.
- SE PRECISA urgentemente carpintero encofrador. Razón, en la Oficina de Colocación C. N. S. Segovia.
- ALQUILERES**  
ALQUILO habitación con gabinete y dormitorio. Gascos, 15.
- GRATIFICARE con quinientas pesetas a quien proporcione piso. Escribid Apartado 46.
- NODRIZAS Y SIRVIENTAS**  
NECESITO sirvienta, mínimo 150. Informes, Ruiz de Alda, 4, frutería.
- MUCHACHA bien retribuida, que sepa la obligación, necesitase. (Mesón de Cándido).
- COMPRAS**  
LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases, Infanta Isabel, 11, San Francisco, 46. Teléfono 456.
- COMPRO, aunque no funcionen, toda clase de máquinas de escribir. Alberto González, San Francisco, 23.
- VENTAS**  
CAJAS modernas para reloj de pulsera. Reparaciones de toda clase de relojes. Cervantes, 1, relojería.
- VENDO parcelas de terreno. Informes, Carrocerías Carretero.
- ZAFRA para aceite, seminueva, cabida 925 kilos, vendo. Lucinio Ferrero, Coca.
- PERSIANAS buena calidad, surtido completo en colores y medidas. Casa Cabrero, Juan Bravo, 66. Teléfono 76.
- FUELE de fragua, seminuevo, se vende. Justo Martínez, en Navalmanzano.
- CARRO bueyes nuevo, vendo. Cruz Redondo, Navas de Oro.
- CARRETA medio uso, véndese. Germán Sebastián, Los Huertos.
- STILOGRAFICA. Surtido inmenso. Stilográficas de marca con facilidades de pago. Stilográficas, repuestos y reparaciones, Alberto González, San Francisco, 23.
- OCASION: Magnífico despacho estilo español; máquina Singer industrial. Frente Banco España.
- SE VENDEN gallinas raza, por ausentarse dueños. San Juan, 3.
- VENDO diez metros de madera blanca. Ulpiano Alvarez, en Chatún.
- SE VENDE una era término Prádena, cerrada toda de pared, situada en las praderas. Tratar viuda de Santiago Martín, Roblé, 18, Segovia.
- VENDO casa, amplio terreno propio para edificar. San Antón, 4.
- CASA, vendo o alquiler, temporada verano, sito céntrico, bien ventilada. Razón, frutería La Palentina, San Francisco, 7.
- PRECIOSA rubia, 10 HP., gasolina industrial, se vende. Razón: Casa Pico, Pescados, Teléfono 240.
- GANADOS**  
VENDO 40 parejas merinas, a partir de 120. Gregorio Pérez, en Bercjal.
- VACA suiza, del segundo parto, producción once azumbres, recién parida, vendo. Castor Callejo, Mozoncillo.
- VACA suiza, abundante producción, se vende. Convento Navas de Riofrio.
- BURRAS, vendo dos, 8 y 14 años, prefijadas del natural; cabra. Crispino Minguéz, Losana de Pirón.
- VACA suiza recién parida, con ternero, véndese. Gonzalo Santos, Pinariego.

†

EL SEÑOR

## D. Marcos de la Calle Alonso

Falleció en la villa de Coca (Segovia) el día 17 de Mayo de 1948  
a los 65 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

• Su desconsolada esposa doña Marcelina Carabias Cerro; hijos doña María y doña Modesta; hijos políticos don Esteban Oviedo Martín y don Fernando Acosta García; nietos y demás familia,

Ruegan a sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma.

La conducción del cadáver al Cementerio municipal tendrá lugar mañana día 18 a las seis de la tarde.

POR SU VEJEZ ES EL

# LO

Coñac TERRAY PRIMERO

PRODUCCION LIMITADA

# EN MADRID LA G. SEGOVIANA VENCIO A LA FERROVIARIA POR 4-1

## Ambos adversarios jugaron con mucho brío y velocidad

### Dos tantos en cada tiempo marcó el equipo gimnástico

#### En la desapacible mañana muchos segovianos se congregaron en el Cerro del Pimiento

#### Juego y coraje

Los muy honorables resultados obtenidos por la Ferroviaria en sus partidos con el Atlético y Real Madrid altamente satisfactorios, pues si con los rojiblancos empató en el Metropolitano, su derrota con los merengues sólo fue por dos tantos de diferencia—y el descalabro sufrido el domingo anterior por el equipo segoviano en su campo, debieron influir en la moral del conjunto del carril, por cuanto en este partido de ayer puso un coraje que muy pocas veces se le hemos visto al cuadro ferroviario. Y como varios de los muchachos de este equipo tocan la pelota con muy repajolera gracia, el partido tomó interés apenas al esférico fue puesto en juego, ya que al buen sentido del jugador del cuadro madrileño respondieron los segovianos muy adecuadamente rasando la pelota e imprimiéndola descomulgante velocidad.

En ese muy bonito tejer y destejer—más bien doble tejer—del primer cuarto de hora, dos tantos de Mateo y Oscar, se malograron sin que en realidad sepamos por qué causa no llegaron a ser goles. En tales condiciones de desmarque y de distancia a puerta se hicieron aquellos disparos, que el tanto le dábamos por descontado.

Tal coraje debió producirle al extremo gimnástico el fallo referido, que en una inmediata jugada de Eulogio y Herrera, en la que éste le sirvió espléndidamente, arrancó velocísimo hacia el marco de Miguel Carlos, siendo castigado por Peña ya dentro del área. Castigó Parrondo con golpe intirreco la fea entrada del veteránísimo defensa ferroviario y Oscar, por bajo, entregó maravillosamente a Eulogio, quien tiró duro, llegando el esférico hasta las mallas ferroviarias.

Cuatro minutos después García puso en movimiento el otro ala del ataque segoviano. Pudo deshacerse Ballesteros del marcaje de Larrubia y con buen sentido de la jugada cedió retrasado a Villacorta. Soló el interior gimnástico tremendo cañonazo que rebotó en el travesaño, y Oscar no dejó botar el rechazado balón, pues de formidable volar le clavó en la red madrileña.

No se entregó con estos dos tantos gimnásticos el once del carril: Muy al contrario, con enorme empuje y siempre llevando por bajo al esférico, se lanzó a furioso ataque, llegando varias veces al área segoviana, soltando en una ocasión un buen tiro Juanito, que salvó el puño de Bermejo desviando a córner. Y otro momento propicio para el tanto ferroviario lo desaprovechó Mateo sacando de alta de cabeza una pelota bien centrada por Sanz.

En el bando segoviano, al ataque enemigo se respondió con el ataque propio, obligando a Miguel Carlos un córner que pudo costarle a la Ferroviaria el tanto que no fué el peligroso disparo del extremo gimnástico. Tal fue el barullo que se produjo ante el marco ferroviario en ese momento del saque de esquina soberbiamente ejecutado por Ballesteros.

Pasó este peligro, salvaron los segovianos valientemente el que dió lugar una falta de Pilín cerca del área, y poco después Parrondo pitó el final del tiempo.

#### Más velocidad y mejor juego en el segundo tiempo

El equipo madrileño, muy al contrario de lo que se le apreciaba otras veces, no se resignaba ayer a salir

derrotado del campo de la Federación. Lo dejó ver en la fogosa arrancada del primer minuto de esta parte, en la que Bermejo blocó rápido en el suelo un tiro raso de Sanz. Y en la subsiguiente jugada que provocó el primer córner de este tiempo.

Pero ayer en los segovianos había muy distinta fibra a la blandísima del domingo anterior, y al juego rápido y bien engarzado del once del carril se replicó con otro no menos

veloz y, desde luego, de mayor penetración en las líneas defensivas madrileñas.

Jugaban entonces perfectamente entre sí los interiores gimnásticos, y el buen servicio a estos delanteros por parte de Eulogio y García se veía reforzado ahora con el espléndido juego del desconcertante Pilín. Y con ello la Ferroviaria hubo de ceder terreno, discutiendo el partido en una más frecuente y peligrosa presión gimnástica, que irritó a Peña en forma que le llevó a pueva y brutal agresión a Oscar, que Parrondo debió sancionar con penalty.

Reintegrado Oscar a su once—tras los cinco minutos de preparación—junto a su banda—, ese ala, muy bien conducida por Herrera, dió vida a repetidas combinaciones en las que el gol se mascaba. Y llegaron dos en tres minutos. El primero, conseguido por García en centro retrasado de Oscar; y el segundo, por Adolfo, en magnífico testarazo, ganando la acción a Miguel Carlos, en otro gran centro alto de Oscar.

Mediado el tiempo y con el 4-0, el partido estaba decidido. Pero el cuadro segoviano no quiso vivir de las rentas y, con entusiasmo digno del mayor elogio, siguió jugando al mismo, o mayor, tren que el de su adversario. Y en una estupenda arrancada de Herrera, en la que se fue hasta la banda, Oscar recogió el servicio de su compañero y disparó el cañonazo de mayor potencia de la tarde, que blocó Miguel Carlos en la también más feliz intervención de este canchero.

Aún hubo dos córners que botó muy bien Ballesteros, y otra genial combinación de Herrera y Oscar, en la que Adolfo empalmó de cabeza, recogiendo muy apuradamente Miguel Carlos. Y el premio al gran esfuerzo ferroviario en el tiro cruzado de Núñez, que besó la malla gimnástica. Poco después, el final.

#### Le Ferro, con más pólvora que en otros partidos

El más firme puntal del conjunto ferroviario sigue constituyéndolo su línea media, de la que en este partido nos convencieron más los alas, si bien a Mero hemos de reconocerle su trabajo en la zona de atrás, más ingrato ayer por los fallos de Peña, muy cargado ya de años para una labor en la que se requiere mayor destreza, particularmente en lo que a velocidad se refiere. Particularidades que no concurren en Ortega que, además, pega fuerte y bien a la pelota y no utiliza los recursos del veterano zaguero.

Y en el ataque de este once—también más peligroso por el lado de los extremos—no se adoleció de ese grave defecto de tirar muy poco. Que las veces que Bermejo anduvo por el suelo, recogiendo balones difíciles, comprueban que en este partido se quemó más pólvora que en otros muchos, siquiera no fuera en el volumen que desearan los seguidores del simpático equipo madrileño, al que ayer Miguel Carlos amparó mitad por mitad.

Y por qué no siempre así? En varias cosas hubo en este partido sensible mejora en el cuadro segoviano. Se empezó acertando al reforzar a la defensa con el concurso de Pilín como tercer zaguero, sin perjuicio de actuar en la media cuando las circunstancias lo demandaban. Situado más en el centro Díaz, Almaraz, con menos terreno a cubrir, no fué el coladero del partido anterior en El Peñascal, aunque tampoco éste sujetó como debía haber sujetado a Sanz. Ni aguantó a satisfacción el segundo tiempo. Pero a pesar de estos defectos y de que Díaz aun no pega ni se mueve como antes, Bermejo estuvo bien protegido. Y así este muchacho paró mucho, cuero y dió sensación de absoluta tranquilidad. Hasta que Pilín se aseguró en el segundo tiempo, sencillamente extraordinaria.

#### Pelota a mano

En el frontón del Puente del Verdugo se jugaron ayer los partidos de pelota a mano correspondientes al campeonato de Grupo de Empresas organizado por Educación y Descanso.

Los resultados fueron éstos: Casas-Martín vencieron a Sanz-Borrenzo, por 30-27, y Arranz-Gilmarín a Gómez-Madrileño, por 30-24.

fué la brega de García y Eulogio en el corte y servicio. Y cuando el tercer medio trenó bien a Núñez, no en butaf, sino en superior quedó el trabajo de García y Eulogio.

Por lo que a la delantera se refiere, ésta salió ganando—cosa requestable—con la recuperación de la media. Y como en ese ataque formó un Villacorta con muy distinto aguante

de los valencianos. Y dos buenos tantos del extremo derecha donostiarrá Pérez, que neutralizaron un poco el del valenciano Seguí. Exhibición de Eizaguirre en los tiros de la Real y fantástico desvío a córner del penalty lanzado por Pérez, que poco después consiguió otro gol, y el de Epi, que dejó el marcador en el para la Real Sociedad inquietante 3-2, que no es mucha ventaja teniendo que jugarse el otro encuentro en Mestalla.

Y nos queda el cuarto partido de la jornada entre madrileños y gallegos, que tuvimos la gran suerte de presenciar, con lo que para el comentario podemos prescindir de lo que nos dice la Agencia por medio del teletipo. Y lo que podemos y debemos manifestar es que el partido resultó de lo mejor que se haya jugado en el Metropolitano, al menos de lo que este modesto cronista allí ha visto.

Soberbia actuación nos pareció la del conjunto que dirige Ricardo Zamora, con una velocidad de huracán que cuadra perfectamente al juego del suplente del centro delantero internacional, Pabino, y con el que destrozó la cerrada guardia a que «quiso» someterle Aparicio, guardia que no nos dejó ver a César en la anterior eliminatoria de la Copa, en la que el Barcelona pasó por el Metropolitano sin pena ni gloria.

Ayer sí se llevó el balón por la conservada hierba del Metropolitano en un mejor y más frecuente raseo del Celta. Y como además al juego de hoy de «parejas»—uno de cada color—le va estupidamente la velocidad impresionante de los célticos, la guardia de Riera y Aparicio resultó más simbólica que real. Que a la talla de estos dos mozarones no le iban bien aquellas constantes y vertiginosas jugadas de los chicos del Celta, siempre a ras del suelo.

Mucha fortuna—y algo más—en los remates de la vanguardia gallega para poner el marcador a la media de juego en un insospechado 4-0. Y formidable reacción madrileña para levantar un partido que llegó a tener a poca de empezar el segundo tiempo—el primero terminó cuatro a dos—en un 5-2 que parecía indicar la segura eliminación del Atlético.

Tendrá, pues, que repetir el Celta en Balaidos su formidable partido de ayer en Madrid, si quiere pasar a las semifinales, puesto que del ataque atlético no se puede esperar otra tarde de juego apagado como la que en el Metropolitano tuvieron los muy peligrosos extremos madrileños. Y como en Vigo lo saben, el entradón en el campo del Celta será el domingo de los que harán época.

que Nieva, y que además y particularmente en el segundo tiempo, jugó muy bien con Herrera, la entelequia que esa línea nos pareció ocho días antes, no se vislumbró por parte alguna. Pues además de que Adolfo cuajó buena tarde de centro delantero, en los extremos no se dió—ni muchísimo menos—aquella apatía y desacierto que tanto desilusionó en El Peñascal en el partido con el Avila.

Y puesto que al juego que ayer hizo el equipo segoviano en el terreno del Cerro del Pimiento podríamos catalogarle como absolutamente normal en este once, no acertamos a explicarnos ni a comprender el por qué esta normalidad no se da en todos los partidos.

Público, árbitro y alineaciones

A pesar de la desapacible mañana, que por dos o tres veces no obsecó con sendos chaparroncitos, muchos segovianos se congregaron en el campo de la Federación para contrarrestar a los seguidores de la Ferro cuando los gritos sonaron en aliento del conjunto madrileño. Y no hay que decir cómo las voces de nuestros paisanos resonaron en el Cerro del Pimiento, hasta acallar muchas veces otras que no eran precisamente dirigidas al cuadro gimnástico.

Sin color, olor ni sabor el arbitraje del colegiado señor Parrondo, que formó a los equipos con estas alineaciones:

Ferroviaria: Miguel Carlos; Ortega, Peña; Larrubia, Mero, Vellilla; Sanz, Martín, Juanito, Mateo, Núñez.

G. Segoviana: Bermejo; Pilín, Díaz, Almaraz; Eulogio, García; Oscar, Herrera; Adolfo, Villacorta, Ballesteros.

**SOCIEDAD DEPORTIVA GIMNASTICA SEGOVIANA**

Habiéndose determinado por la Real Federación Española de Fútbol, en sus normas de 22 de Diciembre de 1947, que las Juntas generales se constituyen solamente por los compromisarios elegidos, en este caso 50, se hace público, por el presente anuncio, que las listas de los socios que tienen derecho a votar para dichos compromisarios y a ser elegidos, se hallarán expuestas, durante la presente semana, en el domicilio social (Círculo Mercantil), advirtiéndose que también se anunciará oportunamente la fecha en que dichas elecciones tendrán lugar.

Ingenalmente se pone en conocimiento de los socios, cumpliendo órdenes de la citada Federación, que el informe emitido por la Comisión especial de consulta de cuentas, nombrada por la General, en 1.º de Agosto de 1947 y las mismas cuentas, se hallan de manifiesto en la Secretaría del Club, para aquel que desee examinarlas.—EL PRESIDENTE.

## La jornada en la Copa Castilla

### RESULTADOS

A. Madrid, 3; R. Madrid, 4.  
Avila 3; Plus Ultra, 1.  
Ferroviaria, 1; Segoviana, 4.

Resuelto a favor del Real Madrid el partido jugado el sábado en el Metropolitano con el Atlético, continúa en cabeza de la clasificación el equipo que se vistió de blanco para andar por los terrenos de juego. Y como tiene un punto positivo más que el Avila, que además ha de jugar en Chamartín, las posibilidades del Real Madrid para ganar la Copa son muchas en esta hora en que se terminó la primera vuelta de la Liga.

Con los dos puntos que de la capital de España trajeron ayer a Segovia los muchachos del once gimnástico, mayores podrían ser las del Club segoviano de no haberse perdido dos partidos en El Peñascal.

En cuanto al Atlético, nos parece que este equipo no podrá recobrar en la segunda vuelta el terreno que perdió en la primera. En cambio, el Plus Ultra, con el tanteo que propinó al Atlético de Madrid—4-0—en el campo de la Ciudad Lineal el viernes último, ha mejorado su cociente. Y de la Ferro casi se podría asegurar ya que será el farolillo rojo del grupo.

El domingo habrá estos partidos: Avila-Atlético de Madrid, Real Madrid-Segoviana y Ferroviaria-Plus Ultra.

### CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
R. Madrid.....	5	4	1	0	16	7	9
Avila .....	5	3	2	0	13	7	8
Segoviana ..	5	2	1	2	11	11	5
P. Ultra .....	5	2	1	2	9	10	5
A. Madrid .....	5	0	2	3	13	19	2
Ferroviaria ..	5	0	1	4	7	15	1

## FASE DE ASCENSO EN LA III DIVISION

### PRIMER GRUPO

Osasuna, 1; Salamanca, 5.  
Santander, 3; Pontevedra, 0.

### SEGUNDO GRUPO

Gerona, 4; Huesca, 0.  
Elche, 3; Melilla, 3.

Se dió la campanada en Pamplona con la estrepitosa derrota del Osasuna, que ha dado la razón a los que al ver jugar a este equipo en El Calvario dijeron que era de lo más vulgar que había pasado por aquel campo. Pues si alguien pudo tomar aquellas palabras como despetho por el empate que hubo en el terreno salmantino, el rotundo 5-1 obtenido por el once charro en Pamplona no deja lugar a dudas.

Son hoy más claros los horizontes para el Salamanca, que se ha situado en la mejor posición que el Osasuna para obtener la clasificación que ya tiene asegurada el Santander con sólo vencer en El Sardinero al once pamplonés en la última fecha del Calendario de este torneo.

En el otro grupo se halla mejor situado el Melilla que ninguno de los otros tres por el positivo que ayer se llevó de Elche. Y como el Gerona aprieta en su casa, de goles al Melilla como lo hizo con los que le visitaron posiblemente pudiera ser el Club catalán el segundo de los dos clasificados aquí, puesto que su cociente general es hoy bastante mejor que los del Huesca y Elche.

El domingo próximo se jugarán estos partidos: Osasuna-Pontevedra; Salamanca-Santander; Gerona-Melilla y Huesca-Elche.

# Los cuartos de final de la Copa del Generalísimo

## Empates del Celta y el Sevilla en Madrid y en Castellón

Castellón, 1; Sevilla, 1.  
Español, 2; Murcia, 0.

R. Sociedad, 3; Valencia, 2.  
A. Madrid, 5; Celta, 5.

Dos empates—el del Metropolitano con goleada copiosa—y dos victorias poco halagadas, hubo en la primera ronda de los cuartos de final en la Copa del Generalísimo. Y con tales resultados verdaderamente apasionantes serán los encuentros de la segunda jornada en la que se decidirá quiénes pasan a las semifinales en el supuesto de que los tanteos no obliguen a la celebración de algún partido de desempate. Que tal como han quedado los números de los marcadores muy bien podría esto suceder.

En Sarriá, característica principal del primer tiempo fué un evidente desacierto de las delanteras catalana y murciana, que desembocó en el consiguiente 0-0 por no conceder Alvarez Santullano—a costa de bronca mayuscula—un penalty en que incurrió el defensa Casuso, del Murcia. Mejoró el Español su actuación en la segunda parte, y Artigas y Llimós hicieron los dos tantos con los que el domingo irán a la Condomina de la huerta.

Mucho coraje en Sequiol—esto, jugando el Castellón, resalta moneda corriente—y los dos goles de Arza y Basilio en los primeros minutos de un partido que terminó en empate porque el empuje de los castellanenses se equilibró con la mejor clase de los sevillanos y también porque Menárguez falló el penalty con que se castigó al Sevilla, que estuvo embotellado todo el segundo tiempo a pesar de los frecuentes cambios que introdujo en su alineación.

Galerna completa en Atocha, con la endiablada velocidad de los tres primeros cuartos de hora, que se iniciaron con seis saques de esquina contra los valencianos. Y dos buenos tantos del extremo derecha donostiarrá Pérez, que neutralizaron un poco el del valenciano Seguí. Exhibición de Eizaguirre en los tiros de la Real y fantástico desvío a córner del penalty lanzado por Pérez, que poco después consiguió otro gol, y el de Epi, que dejó el marcador en el para la Real Sociedad inquietante 3-2, que no es mucha ventaja teniendo que jugarse el otro encuentro en Mestalla.

Y nos queda el cuarto partido de la jornada entre madrileños y gallegos, que tuvimos la gran suerte de presenciar, con lo que para el comentario podemos prescindir de lo que nos dice la Agencia por medio del teletipo. Y lo que podemos y debemos manifestar es que el partido resultó de lo mejor que se haya jugado en el Metropolitano, al menos de lo que este modesto cronista allí ha visto.

Soberbia actuación nos pareció la del conjunto que dirige Ricardo Zamora, con una velocidad de huracán que cuadra perfectamente al juego del suplente del centro delantero internacional, Pabino, y con el que destrozó la cerrada guardia a que «quiso» someterle Aparicio, guardia que no nos dejó ver a César en la anterior eliminatoria de la Copa, en la que el Barcelona pasó por el Metropolitano sin pena ni gloria.

Ayer sí se llevó el balón por la conservada hierba del Metropolitano en un mejor y más frecuente raseo del Celta. Y como además al juego de hoy de «parejas»—uno de cada color—le va estupidamente la velocidad impresionante de los célticos, la guardia de Riera y Aparicio resultó más simbólica que real. Que a la talla de estos dos mozarones no le iban bien aquellas constantes y vertiginosas jugadas de los chicos del Celta, siempre a ras del suelo.

Mucha fortuna—y algo más—en los remates de la vanguardia gallega para poner el marcador a la media de juego en un insospechado 4-0. Y formidable reacción madrileña para levantar un partido que llegó a tener a poca de empezar el segundo tiempo—el primero terminó cuatro a dos—en un 5-2 que parecía indicar la segura eliminación del Atlético.

Tendrá, pues, que repetir el Celta en Balaidos su formidable partido de ayer en Madrid, si quiere pasar a las semifinales, puesto que del ataque atlético no se puede esperar otra tarde de juego apagado como la que en el Metropolitano tuvieron los muy peligrosos extremos madrileños. Y como en Vigo lo saben, el entradón en el campo del Celta será el domingo de los que harán época.

## La carrera ciclista Valladolid-Madrid-Valladolid

### A la una y cuarto llegaron los corredores a Segovia, venciendo Gil

Ayer se corrió la tercera etapa, Madrid-Segovia, de la prueba ciclista Valladolid-Madrid-Valladolid, organizada por Educación y Descanso de la capital vallisoletana.

La meta de llegada, conforme habíamos anunciado, se instaló en la carretera de San Ildefonso, frente al edificio de las Hermanitas de los Pobres.

A pesar de estar el tiempo inseguro, en las inmediaciones del punto señalado como fin de la etapa se congregaron numerosos aficionados al deporte del pedal que recibieron a los corredores con grandes ovaciones, particularmente a Casado y a pesar de que el paisaje no tuvo una destacada clasificación. El otro ciclista segoviano, Enrique Velasco, sufrió una caída que le ocasionó lesiones en el brazo derecho, sin embargo de la

cuál y dando prueba de un gran espíritu deportivo, no quiso retirarse.

En esta etapa se clasificó en primer lugar Gil, con una ventaja de 3 minutos y 13 segundos sobre sus más inmediatos seguidores. Los demás corredores entraron por este orden: Blanco, Mesa, San José, hermanos Alonso, Payá, Casado, Arribas, Vargas, Prieto, López, Velasco y Labrador. Y los primeros en escalar el puerto fueron: Gil, Blanco, San José y Félix Alonso.

Esta tarde, a las dos y media y desde la plaza Mayor, los corredores han hecho la marcha neutralizada hasta la avenida de la Estación, en cuyo punto se les dió la salida oficial para hacer la cuarta y última etapa de esta carrera. No obstante ser día de trabajo, para presenciar la salida de los ciclistas acudieron muchos aficionados, sin embargo de la

**TABLETA OKAL**

GRIFE, DOLORES DE CABEZA, MUELAS, ENFRIAMIENTOS, JAQUECAS

**CONTRA TODO DOLOR**

## GESTORIA ADMINISTRATIVA RONCO

Sección automóviles:  
Matrículas, Transferencias, Carnets, conductores, Concursos Transportes, Permisos mozos, Tarjetas gasolina, Altas y bajas en patente, Etcétera

Rapidez en sus gestiones

TELEFONO 266 (FRENTE AL ACUEDUCTO) RUIZ DE ALDA, 6, 1.º SEGOVIA



# CABALLERO COGNAC DE CAJAL

# Bendición, en Veganzones, de la traída de aguas, e inauguración de otras importantes obras

(Viene de la página 2)

señor Pérez Villanueva, quien comenzó diciendo que dada la significación de las obras inauguradas y de las que ahora van a dar comienzo, sentía una gran satisfacción en hacer a Veganzones su primera visita con tal motivo, al objeto de compartir con el vecindario estas gratas horas y dirigirle unas palabras de felicitación y de aliento. Agradeció a las autoridades el saludo y el recibimiento de que habían sido objeto, y se manifestó muy contento de sentirse y verse rodeado por tan laboriosa población que en días de mucha supe dar ejemplo de lealtad a las más nobles tradiciones de los pueblos segovianos. Viñeron después los días de paz, tan provechosa para España, y se hacía necesario ganar el tiempo perdido en el engrandecimiento nacional, que ahora se está consiguiendo con el esfuerzo de todos los españoles. Puso de relieve el señor Pérez Villanueva que en esta tarea el campo figura en primera fila. En 1936 España era algo parecido a un barco que se hundía, pero Franco, experto capitán, la salvó del naufragio y hoy navega felizmente. Prueba de esta recuperación del buen rubio, son los actos, como éste, para celebrar la terminación de obras importantes y la iniciación de otras que tantos y tan grandes beneficios han de reportar a este pueblo. Terminó diciendo que para que España pueda alcanzar la meta que todos ambicionamos, hemos todos de continuar laborando con fe ciega en la Patria y en nuestro Caudillo.

El gobernador escuchó también una ovación clamorosa. Finalmente se sirvió a las autoridades y personalidades una bien servida merienda. Desde el Ayuntamiento la comitiva oficial se dirigió a las escuelas, que fueron detenidamente visitadas por las autoridades, las cuales entendieron seguidamente el regreso a la capital, reproduciéndose con tal motivo las demostraciones de respeto y simpatía del vecindario.

# Excelente primavera de pastos

(Viene de la página quinta)

En la mitad septentrional — concretamente en los rebanos estantes —, que en la mitad meridional. —Y no cree usted también que el descenso de los precios en esta especie obedece, fundamentalmente, a ese crecimiento? —De acuerdo también. —Y que la disposición sobre precios ha evitado una mayor depreciación? —Hombre... —De acuerdo, no? —Cuando usted lo dice... —En Alava se cotiza el cordero a ocho pesetas en vivo —hagó notar a mi interlocutor. —Pues está muy bien —me contestó. —Y en Medina a 7 y 7,75 pesetas. —Por ahí, por ahí anda la cosa en todas partes... excepto en Alava, según usted. —Según nuestro corresponsal, que no es lo mismo. Pero tenemos tanta confianza en su probidad, informativa, que firmamos a ciegas sus informaciones. Como las que nos transmiten todos los demás.

**Ganado vacuno**

También se advierte por todas partes aumento de ganado vacuno, consecuencia inmediata de la escasez de ganado mular en los últimos años. Se ha criado y se cria mucho más vacuno que antes, precisamente para reemplazar a los híbridos. La relativa abundancia de carne de lanar y de cabrio tiene muy paralizada la demanda de vacuno para sacrificio, operándose en cambio en el de vida, y a precios firmes, comparados con la tendencia general a la baja. Esta es la impresión recogida en Puertollano.

# Durante todo el día están cayendo granadas en las calles de Jerusalén

(Viene de la página 1)

tos para atacar a dos colonias judías cerca de Tiberíades.—Efe.

**Incursoión de un commando judío en El Líbano**

Tel Aviv, 17 (5-1).—La organización «Haganah», dice que una unidad judía de commandos, ha realizado una incursión, con éxito, a 15 kilómetros dentro de territorio libanés, destruyendo un importante puente sobre el río Theliani, al Oeste de Marjayoin. Agrega que la unidad regresó a su base sin haber sufrido bajas, después de haber hecho retroceder a una columna libanesa que avanzaba hacia el puente.—Efe.

**Prohibición de todos los vuelos nocturnos sobre Egipto**

El Cairo, 17 (4-1).—El Ministerio de Defensa ha prohibido todos los vuelos nocturnos en el país, indicando que aquellos aparatos que violen la orden serán derribados por las baterías antiaéreas. La prohibición afecta a los aviones civiles que cruzan territorio egipcio durante la noche.—Efe.

# El centenario de los Ejercicios Espirituales de San Ignacio

(Viene de la página 6)

misiona) y misionero de la España del siglo XVI, «cuya vocación era la de un pueblo que se lanzaba a la conversión del alma conquistando el mundo no para sus provechos particulares, sino para el servicio de Dios». «España ha sentido también desgarrada sus entrañas por la lucha de clases. El comunismo ha causado verdaderos estragos entre las filas de los católicos españoles, incendiando sus templos y asesinando a sus sacerdotes. En España fue vencido, pero la ola comunista sigue avanzando por el mundo. Y no se trata de intereses ni de economías. Se trata de ser o no ser; de las teorías del comunismo o del abrazo amoroso de la cruz. Pero la cruz vivirá siempre y con ella se salvarán todos los ideales de bondad, de verdad y de belleza, que son los que ennoblecen y dignifican la vida del hombre.» Terminó diciendo que España se ve tan combatida porque defiende la cruz de Jesucristo, pero, «por más combatida que esté, España se abrazará a la cruz».

Las últimas palabras de don Esteban Bilbao fueron acogidas con una enorme ovación que se prolongó largo rato, al mismo tiempo que se vibraba a España y al Caudillo. El acto terminó con la entonación por todos los asistentes del himno de Perseverancia.

**NOVEDADES**

No deje de leer todos los lunes este servicio de

**LIBRERIA HERRANZ**

Entre otras se han recibido las siguientes obras:

Río perdido, Zane Grey, 18 pesetas.

Los caminantes del desierto, Zane Grey.

La Señora, C. Benítez Castro, 40.

Los 6 hermanos de Nápoles, F. Werfel, 30.

No es verdad que sea la muerte, G. Mosca, 20.

Plaza Franco, 5. Teléfono 272

# Las corridas y novilladas de ayer

## Paquito Muñoz fué sacado en hombros, de la plaza de Talavera, y Caro de la de Barcelona

### Luis Miguel y El Choni cortaron una oreja cada uno

#### Marín cogido en Medina de Pomar, y el novillero Arasa en Lérida

### Juanito Bienvenida triunfó en Zaragoza y fué cogido dos veces, pero por fortuna sin consecuencias

**En Talavera**

Talavera de la Reina, 16.—Seis toros de don Antonio Pérez, de San Fernando, para Pepe y Luis Miguel Dominguín y Paquito Muñoz. Las cuadrillas hacen el paseillo montera en mano, en recuerdo de Joselito, fallecido hoy hace años en esta plaza.

Pepe Dominguín estuvo apático en su primero y escuchó pitos. En el cuarto se lució con el capote. Coloca tres pares de banderillas buenos. Con la muleta estuvo muy valiente y adornado. Mató de un pinchazo y una estocada. (Ovación, petición de oreja, vuelta y saludos.)

Luis Miguel hizo una faena artística en su primero. Mató de un pinchazo y media. División de opiniones. En el quinto hace una buena faena de muleta y lo mata de media y un descabello. (Ovación, oreja, vuelta y saludos.) Se origina una bronca porque un peón corta las dos orejas y el rabo y el presidente sólo concedió una oreja.

Paquito Muñoz estuvo muy bien en los dos que mató. En su primero, después de una gran faena, mató de un volapié. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludos.) En el sexto hizo una gran faena de muleta. Mató de un pinchazo, media y descabello. (Ovación y salida en hombros.)

**En Barcelona**

Barcelona, 16.—Seis toros del conde de la Corte, para Pepe Luis Vázquez, El Choni y Antonio Caro. El ganadero fué ovacionado después del quinto toro.

Pepe Luis Vázquez estuvo adornado en su primero. Mató de dos pinchazos y media estocada. En el cuarto dió unas preciosas verónicas. Hizo una faena al son de la música, que entusiasma al público. Mata de un pinchazo y una entera. (Ovación, oreja, vuelta y salida.)

**En Madrid**

Madrid, 16.—En la Monumental se han lidiado esta tarde seis toros de Miura, para Gallito, Luis Mata y Niño de la Palma, que confirmó la alternativa.

Los toros, grandes, bravos y con mucho poder, y los lidiados en primero y quinto lugar fueron peligrosísimos. Todos mandaron en la plaza.

Gallito se hizo aplaudir con la capa. Con la muleta hizo dos faenas de alio, tomando precauciones y mató mal. Escuchó una gran bronca.

Luis Mata puso voluntad, pero no pudo con sus enemigos. Mató al primero de un pinchazo y descabello al segundo golpe, y al quinto lo pasó por medio de media delantera y tres intentos.

Niño de la Palma estuvo valiente en su primero y lo mató de cuatro pinchazos y dos descabellos. Fué ovacionado, porque el toro era peligrosísimo. En el que cerró plaza logró unos pases buenos al natural, que se aplaudieron mucho. Mató de una estocada y fué despedido con una gran ovación.

Los toros hicieron una gran pelea.

**En Medina de Pomar**

Medina de Pomar, 16.—Toros de Ignacio Sánchez, buenos los dos primeros y difíciles los otros.

Carro Caro cortó la oreja del primero y las dos orejas del tercero. Al cuarto lo mató con brevedad.

Julían Marín cortó las dos orejas y el rabo del segundo. Al muletear al cuarto fué cogido y recibió una herida penetrante en la región isquípódica, de siete centímetros, sin hemorragia, que interesa la piel, tejido celular y músculos subyacentes. Pronóstico menos grave. Después de curado de primera intención, el torero, debidamente acondicionado en automóvil, salió, a las once de la noche, con dirección a Madrid, para ingresar en el Sanatorio de Toreros.

**NOVILLOS**

**En Sevilla**

Sevilla, 16.—Novillos de Garzón, buenos primero y tercero y bronceos los demás.

Cardenio oyó palmas y pitos en el primero y pitos en el cuarto.

Páez estuvo mal en sus dos enemigos.

Alí Gómez, ovacionado en el tercero y aplaudido en el sexto.

Pesos: 207, 204, 224, 230, 222 y 242 Kilos.

**En Málaga**

Málaga, 16.—Novillos de Ortoño, José Torres, voluntarios. Juanito Soto, vuelta al ruedo. Antonio Bueno, breve. Antonio Ortiz, voluntarioso.

**En Lérida**

Lérida, 16.—Se ha celebrado la media novillada suspendida el día 12. Fuentes dió la vuelta al ruedo. Carceller oyó palmas. Herrero fué muy aplaudido.

Durante la lidia del primer novillo, el diestro Ramón Arasa Fuentes resultó cogido, y los médicos que le han asistido han facilitado el siguiente parte facultativo: «Herida por asta de toro de doce centímetros en el tercio medio de la cara anterior interna del muslo derecho, que interesa la piel, tejido celular subcutáneo y aponeurosis del músculo postinterno. Pronóstico grave.»

**En Zaragoza**

Zaragoza, 16.—Seis mansos de Celso del Castillo, para Pablito Lalanda, Juanito Bienvenida y Antonio Bamala. Pablito Lalanda fué ovacionado en los dos novillos que mató.

Juanito Bienvenida estuvo superior en su primero. Hizo una faena que se ovacionó y lo mató de un pinchazo y estocada. (Ovación, oreja, vuelta y salida.) En su segundo hizo una faena valiente y de castigo, siendo aplaudido. Al dar un pase es volteado sin consecuencias. Mata de dos pinchazos y luego sufre otra cogida aparatosa. Termina de estocada y descabello. (Gran ovación.) Puso tres pares de banderillas a su primero y otros tres a su segundo, que fueron ovacionados. Pasó a la enfermería, en donde se le apreciaron varios vareteos de carácter leve.

Antonio Bamala fué ovacionado

# 27 confradías participan en la romería del Rocío

Sevilla, 17.—Se ha celebrado la tradicional romería del Rocío, con extraordinaria concurrencia y animación. Han participado 27 Confradías llegadas de varios pueblos. Entre la concurrencia se encontraba la Infanta Isabel Alfonso de Borbón, con su hijo, el Príncipe don Carlos. Todos los romeros iban típicamente ataviados, siendo numerosísimos los caballistas, constituyendo todo ello una nota de gran vistosidad y colorido. Desde las tres de la madrugada se han celebrado misas, sin interrupción, acudiendo numerosos fieles que oraron ante la Virgen del Rocío. A las nueve de la mañana se ofició la misa principal, y después hubo una procesión con la Virgen del Rocío, que era portada a hombros por los naturales del pueblo de Almonte. En todos los actos reinó gran entusiasmo y animación, no obstante la inclemencia del tiempo, que hizo frío y llovió durante toda la mañana.—Logos.

### Nuevos misioneros sevillanos

Sevilla, 17.—Ayer en la iglesia de los PP. Jesuitas recibieron el Crucifijo, para ir a misionar, los jesuitas sevillanos padres Francisco Hermoso, José Manuel Medina, Diego Pacheco y José María Mier. Los cuatro han nacido en Sevilla y pertenecen a distinguidas familias de esta ciudad. Esta tarde embarcarán con dirección al Japón, país en el que realizarán sus trabajos evangélicos.—Logos.

### Una mujer asesinada

Burgos, 17.—Esta mañana ha aparecido en las inmediaciones del transformador de la sociedad «El Porvenir», de Burgos, en el camino de la Plata, el cadáver de una mujer de 28 a 30 años que, sin duda, había sido asesinada la noche anterior por un desconocido. Junto al cadáver ha aparecido una navaja de afeitar. La víctima no poseía ningún documento que permitiera identificarla. La Policía y las autoridades instruyen las oportunas diligencias para descubrir al criminal.—Logos.

**RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTÍA**

ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO  
PIDA CATALOGO GRATIS  
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS  
HERNANI - GUIPUZCOA

# GUIA MEDICA Odontólogos y clínicas

**Dr. Alvarez Pueyo**  
Jefe del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad, Del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela  
**PIEL, SANGRE y GENITO-URINARIAS**  
Miércoles y sábados, de una a dos y media  
PLAZA DEL CORPUS, 8. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 72)

**Dr. L. Pérez Casanova**  
Maternólogo del Estado  
**ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER**  
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta diaria de 12 a 2 y de 3 a 5  
Teléfono 530  
(Censura Sanitaria S. G. 66)

**Manuel Niño**  
DENTISTA  
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves  
PLAZA DE FRANCO, 6  
En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119

**LUIS F. JARDON**  
Director, por oposición, del Dispensario Antituberculoso  
**PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X**  
Consulta: Martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.º; derecha  
(Censura Sanitaria S. G. 81)

**A. DEL CAÑIZO SUAREZ**  
GARGANTA NARIZ Y OIDOS  
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media  
Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34 Segovia  
(Censura Sanitaria S. G. 83)

**CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA**  
**J. Useros Casas**  
Médico jefe de la Maternidad Provincial. Maternólogo del Estado y del I. N. P.  
Especialista en partos y enfermedades de la mujer  
Horas de consulta: De 1 a 2 y tardes de 4 a 5  
San Martín, 1, Segovia. Tel. 669  
(Censura Sanitaria S. G. 91)

**G. DIAZ**  
MEDICO OCULISTA  
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia  
Consulta lunes y jueves, de 11 a 1 y de 3 a 5  
Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

**L. LEON**  
Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid  
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5  
JUAN BRAVO, 2 (1.º, izquierda) (Edificio del Banco Castellano).  
Teléfono 600  
(Censura Sanitaria S. G. 14)

**MUEBLES DE TODAS CLASES**

LO MAS SELECTO  
LO MAS ECONOMICO  
LO MAS MODERNO

**"La Unión"**  
Juan Bravo, 6

**Recauchutados "CEVLAN"**

Reparación de cubiertas de automóviles, cámaras y calzado de todas clases  
Precios económicos  
Talleres: Eulogio Martín Higuera, 4. SEGOVIA  
También se reciben encargos en Gascos, 11

con salida a los medios en su primero. En su segundo estuvo pesado matando y recibió un aviso. Escuchó muchos aplausos, sin embargo.

# Alcaldía de Año

El día 21 del actual y hora de las doce, se celebrará en esta sala Consistorial la subasta de 380 pinos del monte de estos propios que cubren 132.638 metros cúbicos de madera y 66.700 metros cúbicos de leña de tronco, tasados en cuarenta y cinco mil quinientas sesenta y nueve pesetas ochenta y cinco céntimos.

El plazo de admisión de proposiciones termina el día 20 de dicho mes y hora de las trece, el 5 por 100 para optar a la subasta importa dos mil doscientas setenta y ocho pesetas, cuarenta y nueve céntimos, quedando obligado el rematante a la reserva y entrega a la R. E. N. F. E. de 42.701 metros cúbicos de madera elaborada en traviesas y el depósito definitivo será el 10 por 100 del valor de la subasta, en la que no está comprendida la leña de copas.

Si no hubiera ningún pliego en la primera subasta, se celebrará la segunda el día 28 de dicho mes a las doce, terminando el plazo de admisión de pliegos el día 26, a las 18.

El modelo de proposición y demás relacionado con la subasta, se publica en el «Boletín Oficial» de la provincia número 51 del año actual.

Año, 10 de Mayo de 1948.—El alcalde, EUGENIO ANDRÉS.

**LABRADORES**

**La Fama Acribadora**

Gran taller de máquinas aventadoras

Premiadas en Valladolid  
Pídanse catálogo gratis  
Antolín San Cristóbal  
CANTALEJO



**El campesino español ya puede dormir tranquilo**

**ARSENIATO DE PLOMO**

**MEDEM**

APLICADO CON SULFATADORA MEDEM  
COMBATE EFICAZMENTE EL  
**ESCARABAJO de la PATATA**

SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM  
O'DONELL, 7. TELEF. 25 61 55. MADRID  
Representación en Segovia:  
**D. GERARDO RONCO MAROTO**  
Ruiz de Alda, n.º 6. Teléfono 266.

# AGRICULTURA Y GANADERIA

## El tiempo y los campos

### Reafirmación de las esperanzas en recolectar buena cosecha

### Las lluvias y el tiempo fresco retrasan el comienzo de la siega en las regiones meridionales

Contra lo que era de esperar, no por el adelanto que siempre llevo las cosechas en el Mediodía con relación a las del resto del país, sino también por la precocidad que se acusa en los sembrados de toda la Península, no han dado comienzo todavía las faenas de la siega en las regiones meridionales, si bien se esperaba a estas fechas se podría disponer de la cebada nueva. La razón del retraso se explica fácilmente. Desde hace cerca de dos meses predomina el tiempo lluvioso, siendo muy moderadas las temperaturas, por lo cual la salida de las mieses se realiza gradualmente, con parsimonia, y esto se traduce en menor ganación y en aumento de volumen de la cosecha prevista. En este aspecto son muy lisonjeras las informaciones que recibimos de aquellas tierras. Así, pues, hay que contar con que, de no apretar mucho el calor, en la parte baja de Extremadura, en Andalucía y en la Mancha no se echará la hoz hasta días próximos al Corpus, de donde resultará que para entonces se iniciará también el arranque de la algarroba y la siega de cebada en algunas comarcas de Castilla la Vieja. Se la circunstancia de que el trigo sembrado en la comarca de Alcedia se halla en un grado de sazón tan adelantado como la misma cebada, por lo que quizá la recolección del cereal rey y de la gramínea citada principie simultáneamente. Y a continuación de la siega de la cebada se iniciará en el Mediodía la siega de las habas, que por cierto presentan también una muestra capaz de satisfacer al más exigente.

De las demás regiones españolas las impresiones son asimismo altamente satisfactorias, puesto que lo que piden los labradores se ha conseguido: esto es, que se retrasara el desarrollo de los sembrados, compensándose el excesivo crecimiento que se registró en el mes de Marzo. Recordando lo que en los primeros días de Abril se anticipaba que íbamos a tener un mes antes que en años normales. Nada de eso! El estado de los campos en esta fecha nos sugiere que, unos días antes, unos días después, la recolección comenzará cuando todos los años.

Ahora sí que creemos hallarnos fuera de peligro de heladas, y excluido el riesgo, contamos ya con cosecha que puede ser buena y que pudiera como a ser excelente si el trigo remolacho están rotando las leguminosas y las gramíneas. A partir de ahora los riesgos radican en que se produzcan lluvias torrenciales—como ocurrió la semana pasada en algunas comarcas de Palencia—, que surjan pedriscos o en que se le quite y dure el viento abrasador del Sur. Todavía tenemos, como se ve, enemigos por delante, pero conven-

## EXCELENTE PRIMAVERA DE PASTOS

### Los rebaños trashumantes dispondrán de alimento abundante hasta su traslado al interior y al Norte

### En el resto del país no es menos lisonjera la situación para la ganadería

## PARALIZACION EN FERIAS Y MERCADOS

Así como otros años los ganaderos del Mediodía andaban a mediados de Mayo preparando el traslado de sus rebaños a la altiplanicie y al Norte en busca de los pastos que iban agostándose en aquellas regiones, actualmente no tienen prisa, porque ven asegurada una espléndida primavera y hasta se prevé—salvo accidentes atmosféricos inesperados—, que prolongarán su permanencia donde hoy

están, y es posible que no inicien la marcha hasta entrado y bien entrado el mes de Junio. Las lluvias, son frecuentes, la temperatura es muy moderada comparada con la que a estas alturas suele predominar por dichas tierras meridionales y, con tan favorable ambiente, los pastos que rebrotaron con las lluvias de Abril se mantienen lozanos y se fortalecen, cosa que no hubiese ocurrido de haberse presentado Mayo con cielo despejado y sol esplendente.

operación en ganado mular, pero en cambio fueron anotadas cotizaciones altas para las potranças, pagándose de 10.000 a 12.000 pesetas las de un año, y de 15.000 a 17.000 las de dos años. Cosa extraordinaria es que en feria tan importante no hubiese demanda de ganado mular. ¿Qué ha ocurrido aquí? ¿Tanta influencia ejerce la importación de 500 mulas americanas y el anuncio de llegada de unos cuantos millares más?

## LOS PRECIOS DE LAS PIELES VUELVEN A BAJAR

Ya anotamos en nuestro anterior servicio que en las subastas de pieles celebradas en Segovia para las que se produjeron durante el actual mes de Mayo se había registrado una baja de precios que oscilaba entre 0,97 y 5,90 pesetas en kilo, según peso de aquellas. Con ser importante el descenso, es mayor aún el registrado en otras provincias. En Mérida las pieles de dieciocho kilos han sido adjudicadas al precio de 10 pesetas kilogramo.

A este motivo de contento hay que agregar otro que cuenta mucho desde el punto de vista económico. Nos referimos al estado de los corderos. Estos están ganando kilos a ojos vistas. Como quiera que en años de no abundosos pastos, ese ganado joven empieza a perder carne con los primeros días de Mayo, presintiendo que en el actual sucedería otro tanto se alarmaron los ganaderos por la tardanza en autorizar la saca de la cría. Pero he aquí que, lejos de representar un perjuicio el retraso en publicar la disposición correspondiente, ha constituido un beneficio evidente para los criadores, los cuales cuentan con más kilos de carne que los previstos.

El ganado lanar  
—Usted habrá visto—hice observar el otro día a un famoso ganadero—que he señalado un aumento considerable del censo lanar español, opinión que lancé después de escuchar las de personas entendidas... ¿Apoya usted esa afirmación?  
—Estamos de acuerdo—me contestó—, y creo que ese aumento es mayor todavía en el Norte que en el Sur, debido a que la paridera fue me-

## EL DESCENSO DE LOS PRECIOS EN EL GANADO DE CERDA

### ¿Cuáles son las causas del abaratamiento?

Asistimos a una constante y vertiginosa baja de los precios del ganado de cerda. No es fácil hallar explicación satisfactoria a este fenómeno hallándose tan avanzada la cosecha cerealista y ofreciendo esta perspectiva tan halagüeña. Lo lógico sería, en este caso, que las cotizaciones subiesen, dado que todo permite prever que los piensos no escasearán en el año actual y, por añadidura, en las regiones donde se crían en manzanas que vagan con entera libertad por montes y terrenos cubiertos por encinares y robledales, aprovechando pastos y bellotas, disponen de alimento en abundancia.

Teniendo esto en cuenta llegamos a las siguientes conclusiones que han parecido muy razonables a personas bien enteradas de los negocios ganaderos y de la evolución del censo pecuario español:

1. Que la especie porcina—tal y como tenemos indicado en estas columnas—ha aumentado de un modo considerable, especialmente por lo

## EL DESCENSO DE LOS PRECIOS EN EL GANADO DE CERDA

### ¿Cuáles son las causas del abaratamiento?

que se refiere a ganado de primavera, es decir, del nacido en Enero. 2. Que ante el temor de que la peste porcina, cuya presencia se acusa en algunas comarcas, se extienda, los criadores procuran deshacerse de los ejemplares que exceden del cupo necesario para las necesidades propias. Indudablemente, lo primero es lo que ha determinado, en mayor grado, la situación del mercado porcino, puesto que se está llegando a la saturación. No es de esperar, sin embargo, que tal estado de cosas se prolongue mucho tiempo. Actualmente la oferta supera en ciertos codos a la demanda por una razón muy sencilla: Los miles y miles de ciudadanos que suelen criar el cerdito con vistas a surtir su despensa allí en el invierno, y que no son productores de cereales, no pueden, actualmente, permitirse el lujo de adquirir ese ganado a causa de los precios de los piensos. Tan pronto comience la recolección ha de cambiar el panorama. Unos porque cobren parte de sus jornales de verano en especie, otros porque tengan algunas fanegas en el establo, y muchos porque en la época estival pueden disponer de un dinero con el que hoy no cuentan—aparte la consideración no exenta de lógica de que las gramíneas tendrán un precio más asequible—, todos contribuirán a que la oferta se anime y, con ello, el alza de las cotizaciones. Esto ha ocurrido siempre y esto mismo ocurrirá este año. En esta época cuesta poco sacar adelante al ganado de cría, que se contenta con despojos, hierbas y raíces, allí donde no hay montañera. Por consiguiente, salvo el temor a la peste, no comprendemos la prisa por deshacerse del ganado joven.

## EL DESCENSO DE LOS PRECIOS EN EL GANADO DE CERDA

### ¿Cuáles son las causas del abaratamiento?

Precios en algunos mercados  
En la provincia de Badajoz—Puertollano concretamente—, se ceden los cerditos de dos o tres meses (casi a como se quiere pagarlos), y para los de tres arrobas a tres y media, el precio ha sido de siete pesetas libra, o sea la mitad de la cotización que regía en el mes de Diciembre. También es muy importante la baja en la provincia de Alava. En el último mercado de Medina, fueron vendidos a 65 pesetas unidad, los de siete semanas; los de tres meses a 120 pesetas uno, y de 300 pesetas en adelante los mayores de tres meses.

## EL ESTADO ESPAÑOL

por medio del Ministerio de Agricultura y dentro de él por su Sección "SERVICIO NACIONAL DE SEGUROS DEL CAMPO" presta al Seguro contra Pedrisco una atención más intensa cada día en bien de nuestra Economía agrícola.

La fijación de precios base en las principales cosechas, las tarifas mínimas aplicables que son obligatorias para todas las entidades y las tasaciones de daños, se realizan por personal especializado del expresado Servicio Nacional.

La CAJA DE SEGUROS MUTUOS CONTRA EL PEDRISCO CREADA EN 1917 POR LA ASOCIACION DE AGRICULTORES DE ESPAÑA colabora con dicho Servicio Nacional conforme a las disposiciones oficiales.

Entregad vuestras propuestas de seguro al representante de la CAJA DE SEGUROS MUTUOS CONTRA EL PEDRISCO y quedaréis libres de la pesadilla que supone el tener las cosechas a merced de un accidente atmosférico, desgraciadamente frecuente en España.

DIRECCION Y OFICINAS CENTRALES LOS MADRAZ O. 15 - MADRID

Delegación en la provincia: Mauricio Carrascal Peña. Cabezuola Autorizado por la Dirección General de Seguros en 27 de Marzo de 1944

## La cosecha de remolacha marcha viento en popa

Abriáramos temores por la suerte que pudiera caber al cultivo de la remolacha en la gran zona productora alavesa-burgalesa-logroñesa, dado que la sequía se sostenía y la "pulguilla" comenzaba a hacer de las suyas. Luego los fríos representaron otro mal, pero ya está salvada la situación, puesto que ha llovido bien, se ha estumado la plaga y el tiempo es primaveral. Rotundamente se nos acaba de decir por un cultivador de aquella comarca que la cosecha remolachera está asegurada. Ya todo es cuestión de volumen de producción, puesto que todo lo sembrado está arriba.

Y como de las demás regiones de España las informaciones ratifican las buenas impresiones anteriores, se puede afirmar que la cosecha remolachera española marcha viento en popa, y dada la extraordinaria superficie que se ha dedicado este año a ese cultivo, será un hecho que los españoles podremos endulzarnos un poco más la vida el año 1949 e ir echando por la borda partículas de restricciones en el capítulo de los azucarados.

## HA COMENZADO LA RECOGIDA DE LA LANA SOBREESTIMADA

### La industria textil, el comercio y el público

Parece ser que se ha puesto en marcha la recogida de las partidas de lana que concurrirán a las subastas de sobreestimación, pero los dueños de esa fibra ven, no sin sorpresa, que los encargados de recogerla sólo se hacen cargo de la cantidad que aquellos declararon y de un 10 a un 15 por 100 más. Suponiendo que los ganaderos, o algunos ganaderos, ocultasen parte de la lana que tenía en su poder, se encuentran con que la cantidad no declarada no será pagada al precio asignado a la de grandes rendimientos, sino al que rige para las de tipo corriente. Y el caso es que no hay nada que oponer a la conducta de los adjudicatarios.

Ahora bien; es interesante poner de relieve que el año pasado, y en los anteriores, los laneros se hacían cargo de cuanta fibra les era ofrecida, y se recordará que era tal la demanda de los centros textiles que se cotizó al alza e incluso se arrebataban unos corredores a otros las partidas contratadas (en principio) mediante la concesión de mejores precios. Al parecer, la industria textil acusa los resultados de la resistencia que se aprecia en todas partes a comprar tejidos. Los viajeros regresan a los puntos de procedencia con sus notas de ventas casi en blanco, y como hay una saturación evidente de manufacturas textiles, a precios que el público recusa con toda claridad, se frenan la compra de materia prima.

Si últimamente, ante el estupor del honrado comerciante, había viajeros que ofrecían tejidos con un crédito tanto por 100 sobre el precio que en realidad regía en aquel momento, y afirmaban, para sincerarse, que "síban que" tal aumento sería autorizado enseguida, hoy el consumidor dice: "Yo presumo que esto tiene que cambiar, debe cambiar, y esperará".

Y vamos a ver si la industria textil se pone a tono con la situación para que el comercio, al que aquella debe su esplendor, vuelva a recobrar la normalidad en las ventas. Sabemos que los comerciantes son los primeros interesados en que los precios de los tejidos bajen, y lo reclaman con tanto apremio como los propios consumidores.

¿Vas a Segovia, al mercado? Me traerás un buen barril, y el consabido recado... un frasco de "AVE SANIL,"

## Prácticas ganaderas para Mayo

Puedes elevar el rendimiento de tu ganado con mayor número de cabezas o consiguiendo elevar la producción unitaria. De las dos soluciones intenta siempre la segunda con una selección cuidadosa, intensificando la alimentación, mejorando los alojamientos y, sólo entonces, si aun dispones de más piconos y forrajes, cría alguna cabeza más.

Los cerdos precisan en su alimentación los forrajes verdes, lo mismo que los demás animales que explotas. Si cultivas alfalfa, da un pienso con ella a los cerdos en crecimiento. Comprábarlos entonces cómo mejoran y, especialmente, lo bien que las hembras alimentan a sus crías.

El bozal en la yunta que realiza labores en un sembrado no tiene por objeto solamente evitar el perjuicio de lo que se come y estropea, sino también que se evite y no obedezca a la dirección del que la conduce.

El ordeño de las ovejas debe hacerse arcañándolas y con el mismo cuidado que se pone en el ordeño de la mejor vaca. Las fuertes presiones de la mano y los violentos tirones de tibre, dan como consecuencia un aumento en el porcentaje de ovejas «mancas» o «mamias» de tu rebaño.

Abusando del forraje verde de leguminosas (alfalfa, trebol), el ganado vacuno sufre timpanizaciones que a veces producen la muerte de alguna res. Para evitar estos accidentes, no des gran cantidad de forraje de una vez y déjalo, antes de llevarlo al pesebre, que se mustie un poco al sol.

**INFLACION DEL GANADO POR PLAGA DEL PEDRISCO**



Curación garantizada en quince minutos con el maravilloso MAJOLA EXPRES. Miles en curso en España y extranjero.

El Ministerio de Agricultura declaró oficialmente sus buenos resultados. Devolvemos el dinero a los compradores si no diere el resultado deseado.

FRUST COMERCIAL. Apartado 118. Ebrécona

**AVICULTORES**

Encargando vuestras incubaciones al DEPARTAMENTO de INCUBACION **MEYSA**

Equipado con las más modernas incubadoras tendréis pollos sanos y vigorosos

Almirante, 5 MADRID Teléfono 217422

**¿Por qué el Seguro contra el Pedrisco se propaga y difunde de más cada año?**

**EL ESTADO ESPAÑOL**

por medio del Ministerio de Agricultura y dentro de él por su Sección "SERVICIO NACIONAL DE SEGUROS DEL CAMPO" presta al Seguro contra Pedrisco una atención más intensa cada día en bien de nuestra Economía agrícola.

La fijación de precios base en las principales cosechas, las tarifas mínimas aplicables que son obligatorias para todas las entidades y las tasaciones de daños, se realizan por personal especializado del expresado Servicio Nacional.

La CAJA DE SEGUROS MUTUOS CONTRA EL PEDRISCO CREADA EN 1917 POR LA ASOCIACION DE AGRICULTORES DE ESPAÑA colabora con dicho Servicio Nacional conforme a las disposiciones oficiales.

Entregad vuestras propuestas de seguro al representante de la CAJA DE SEGUROS MUTUOS CONTRA EL PEDRISCO y quedaréis libres de la pesadilla que supone el tener las cosechas a merced de un accidente atmosférico, desgraciadamente frecuente en España.

DIRECCION Y OFICINAS CENTRALES LOS MADRAZ O. 15 - MADRID

Delegación en la provincia: Mauricio Carrascal Peña. Cabezuola Autorizado por la Dirección General de Seguros en 27 de Marzo de 1944

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

## SE HA RENDIDO A LOS ARABES LA CIUDAD VIEJA DE JERUSALEN

### Han establecido contacto en territorio de Palestina las tropas sirias y libanesas

### JERICO Y EL AERODROMO DE LYDDA OCUPADOS POR LA LEGION ARABE

El Cairo, 17 (urgente).—El periódico "Al Zamaneh", citando una declaración del Alto Comité Árabe, dice que la ciudad vieja de Jerusalén se ha rendido a las fuerzas árabes.—Efe.

#### Establecen contacto las columnas sirias y las del Irak

Damasco, 17 (r. t.).—Un comunicado árabe facilitado hoy, indica que las columnas sirias y las del Irak han establecido contacto al norte de Palestina. Añade el comunicado que las fuerzas árabes continúan su presión contra el enemigo en la región de Samakh, al sur del mar de Galilea, atacando las fortificaciones judías. La aviación árabe ha bombardeado Tiberias y Rosh Pina, ocasionando graves daños. También ha sido bombardeada Hama. —Efe.

#### Otros dos ataques aéreos contra Tel Aviv

Tel Aviv, 17 (r. t.).—Esta ciudad ha sufrido dos ataques aéreos a primera hora de la mañana de hoy. El primero de ellos fue llevado a cabo por dos aviones de bombardeo, que arrojaron una media docena de bombas contra el puerto. El segundo ataque se realizó dos horas después.—Efe.

#### NOTICIAS DE ANOCHE

##### Jerico, ocupada por la Liga Árabe

Amman, 16.—La Liga Árabe ha ocupado Jerico.—Efe.

##### Dicen que fue Rusia el primer país que reconoció el Estado judío

Viena, 16.—El órgano socialdemócrata de Praga, "Pravdiva", afirma que el primer país que reconoció a

### Ayer se dió suelta en Madrid a 5.548 palomas mensajeras

#### La realizó la Federación portuguesa de Colmbófila

Madrid, 17.—Organizada por la Jefatura de Transmisiones del Ejército, en colaboración con la Sociedad Colombófila de Madrid y el Servicio Colombófilo Militar, se efectuó ayer en Madrid, desde la montaña del Príncipe Pío, la suelta de 5.548 palomas de la Federación Portuguesa de Colmbófila, y de 300 del Regimiento de Transmisiones de El Pardo. La suelta de las palomas se hizo en grupos. A las nueve en punto se abrieron las jaulas del grupo de El Pardo, y un cuarto de hora después las de los grupos de Oporto, Coimbra, Evora y Tomar, sucesivamente. Las palomas, después de dar unas vueltas sobre Madrid, tomando altura emprendieron sus respectivas direcciones perfectamente orientadas. Esta suelta es la más importante que se realiza en Europa en este año.

Estaban presentes en el acto el embajador de Portugal, señor Carneiro Paecheco; el general jefe de Transmisiones del Ejército y representantes de las sociedades colombófilas de España y Portugal.

### AVERELL HARRIMAN EN LONDRES



Mr. Averell Harriman, ex ministro de Comercio de los Estados Unidos, que ha sido nombrado embajador del Plan Marshall, ha llegado a Europa para visitar los dieciséis países que van a recibir ayuda americana. En el centro de la foto aparece Mr. Harriman hablando ante el micrófono al llegar a Londres. A la izquierda, el embajador de Estados Unidos en Inglaterra, Mr. Lewis.

## El centenario de los Ejercicios Espirituales de San Ignacio

### Solemne conmemoración en Barcelona

#### Presidió el señor Bilbao en nombre del Caudillo y, asistieron los ministros de A. Exteriores y Justicia

Barcelona, 16.—A las cuatro de la tarde se ha celebrado en el Palacio Nacional la sesión solemne de apertura de los actos conmemorativos del IV centenario de la aprobación canónica del libro de los ejercicios espirituales de San Ignacio de Loyola. Acompañaban al presidente de las Cortes, que ostentaba la representación de S. E. el Jefe del Estado, los ministros de Asuntos Exteriores y Justicia.

## Aparece en Grecia atado de pies y manos el cadáver de un corresponsal norteamericano

Atenas, 16.—En una playa próxima a Salónica ha sido encontrado el cadáver del corresponsal de la radio norteamericana, George Polk, de quien no se tenían noticias desde hacía ocho días. Había salido de Atenas para Macedonia oriental y había quedado en reunirse con su esposa griega—en Salónica, pero él no acudió a la cita. El infeliz apareció atado de pies y manos, presentando señales del cuerpo de haber permanecido varios días en el agua.—Efe.

## Enérgico telegrama árabe a Truman

El Cairo, 16.—Sheikh Massan el Banna, guía supremo de la Hermandad Musulmana, ha cableografiado al Presidente Truman, diciéndole: "Su reconocimiento del Estado sionista equivale a una declaración de guerra entre los árabes y el mundo musulmán. Su engañoso política es una violación de la Carta de las Naciones Unidas, de los derechos del hombre y de la autodeterminación. Esta política lleva ciertamente a una permanente hostilidad contra el pueblo norteamericano y pone en peligro sus intereses económicos y, además, su prestigio político. Por lo tanto, dejamos la responsabilidad a la historia y al pueblo norteamericano."—Efe.

## Un sacerdote compra y reparte, gratuitamente, entre el vecindario de Aladrén un monte de 860 hectáreas

Zaragoza, 16.—Por el sacerdote aragonés y catedrático del Instituto de Zaragoza, don Basilio Lain García, se ha llevado a cabo un acto que está siendo muy elogiado. Sabedor el citado sacerdote de la prisa en venta del monte Alcanicicio, del término municipal de Toso, del que obtienen su actual sustento la mayoría de los habitantes del pueblo de Aladrén, lugar del nacimiento del doctor Lain, y con conocimiento de que dicha venta hubiera significado la deshabitación casi en masa de Aladrén, cuyos habitantes se hubieran visto obligados a emigrar, ha adquirido con sus propios recursos el citado monte en la cantidad de 380.000 pesetas y ha repartido entre 72 vecinos de su pueblo, gratuitamente, las 860 hectáreas de dicho monte. El señor Lain tiene el propósito de facilitar a sus paisanos todos los medios para que de estas tierras obtengan el mayor rendimiento posible. Los colonos entrarán en posesión de sus tierras el próximo día 10 de Julio.—Cifra.



Un carro de combate de las fuerzas árabes dispuesto para entrar en acción

Israel no fue Estados Unidos, sino Rusia, al establecer ya tiempo atrás Consulados en Tel Aviv y Jerusalén.—Efe.

#### Otto ataque aéreo contra Tel Aviv

Tel Aviv, 16.—A última hora de la mañana se produjo un tercer ataque de la aviación árabe, que hizo algunas víctimas y daños de poca consideración.—Efe.

#### También ocupan los árabes el aeropuerto de Lydda

Nueva York, 16.—Según comunican de Beirut a la agencia United Press, la Legión Árabe ha ocupado el aeropuerto de Lydda, el más importante de Palestina, que se hallaba en manos de los judíos.—Efe.

#### Acciones de las tropas iraquesas

Bagdad, 16.—Un comunicado de las fuerzas iraquesas en Palestina dice que han ocupado la Central Hidroeléctrica de Rutenberg, sobre el río Jordán, al sur del mar de Galilea y que se hicieron cuarenta prisioneros judíos, con sus armas. También indica dicho comunicado que la artillería y la aviación iraquesas han bombardeado la colonia judía de Eisher y que los aviones arrojaron octavillas sobre las zonas judías.—Efe.

#### Incurción de aviones árabes contra los suburbios de Jerusalén

Londres, 16.—La agencia Exchange Telegraph informa desde Palestina que la aviación árabe ha realizado

## "OBSERVER" OPINA QUE LA AGRESION SOVIETICA SE PRODUCIRA ESTE AÑO

Londres, 16.—No hay seguridad ninguna de que termine este año sin que sobrevenga la agresión rusa, escribe hoy en un editorial el influyente semanario "Observer".

«La única cosa que impide a Rusia dar un paso decisivo es la certeza de que se encontrará con una vigorosa voluntad de resistencia. Pero no hay ninguna Cancillería en Europa que no cuente con la posibilidad de una crisis, probablemente sobre Alemania, para Agosto o Septiembre. Los objetivos evidentes de Rusia son la dominación de toda Europa, no sólo de la Europa oriental y después de todo el mundo. Con la sujeción de Checoslovaquia, Rusia ha alcanzado los límites de su dominación política, no militar. La conquista militar es la fase siguiente. Si las últimas propuestas norteamericanas han hecho creer al Kremlin que América no combatirá si Rusia avanza en Europa, se habrá producido un gran daño a la paz y se habrá dado un duro golpe a las posibilidades de preservarla.»—Efe.

#### UNA FECHA: 27

Una obra: Ayuda Juvenil. Una realidad: Albergues, Preventorios, ayuda sanitaria, becas de estudio, orientación en el trabajo... Colabora con esta labor de la Sección Femenina, prestando tu aportación económica en la Cuestión de Juventudes.

plomáticos extranjeros en esta capital copias de una nota en que se explican las razones de la intervención árabe en Palestina. Dice que la acción militar de los siete Estados de la Liga Árabe ha sido precipitada por el deseo de restaurar la paz y restablecer el orden en Palestina, con el fin de crear un Estado unitario, en el que todos los habitantes disfruten de iguales derechos, garantizándose los especiales de las minorías y el acceso a los Santos Lugares. Justifica dicha acción por el temor a una agresión judía y afirma que una vez restablecido el orden, la acción militar cesará.—Efe.

#### La Legión árabe se halla a la vista de Jerusalén

Cuartel general de la Legión Árabe en Palestina, 16.—El mando de la Legión Árabe anuncia que sus tropas han ocupado la zona al norte de Jerusalén, comprendida entre Naplusa, al norte, y Ramallah, al sur, y que unidades de vanguardia han avanzado hasta un punto desde el que se divisa la Ciudad Santa. Las brigadas de la Legión—dice—se desplegaron en abanico después de penetrar en Palestina, por el puente Allenby, uniéndose a las fuerzas irregulares que operan en la línea de Naim. Estas últimas han estado bombardeando Jerusalén desde posiciones situadas detrás del sector de Ramallah, ocupado por la Legión.—Efe.

## Resultado de las nacionalizaciones en Francia e Inglaterra

Se van conociendo a medida que pasa el tiempo, cuales son los resultados, tanto en el terreno técnico como en el financiero, de las nacionalizaciones de industrias que se están realizando en Europa a partir del momento en que la guerra mundial terminó.

Dejaremos a un lado las ya antiguas nacionalizaciones de países como los escandinavos, cuya idiosincrasia política es tan singular. Y también haremos excepción de las nacionalizaciones realizadas en los países que han quedado ya unidos a la trayectoria soviética y por tanto, detrás de la cortina de acero.

Y vamos a referirnos, únicamente, a las nacionalizaciones que se han realizado en Francia y en Inglaterra. Por lo que afecta a las francesas, los resultados no pueden ser más desastrosos, habiendo abierto en la cuenta de explotación de cada entidad una verdadera sima por donde se van los beneficios y no quedan más que las pérdidas.

Es difícil hacer un vaticinio sobre lo que han de ser las cuentas de beneficios de esas empresas en el futuro, pero de antemano puede decirse que los beneficios nunca volverán a tener la cuantía de los tiempos en que esas empresas eran administradas en régimen de empresa privada y por sus consejos de administración, los cuales tenían que buscar la forma de mantener en rentabilidad los negocios porque en ellos iban sus propios beneficios como gestores.

Por lo que afecta a las nacionalizaciones de industrias y de servicios que en Inglaterra ha llevado adelante el partido Laborista, actualmente en el poder, como realización de algunos de los puntos de sus programas de Gobierno, sería mucho mejor que hacer un comentario y una crítica de los resultados, poner de relieve que piensa de esas nacionalizaciones persona tan destacada como mister Shillwell, ministro de la Guerra inglés quien como presidente del partido Laborista y en un reciente acto público ha reconocido que las nacionalizaciones inglesas no se habían examinado en detalle antes de su puesta en vigor, lo que quiere decir que luego se han producido sorpresas muy dolorosas y que no benefician en nada a la popularidad del partido Laborista y menos aún a sus posibilidades de partido rector de la economía del país.

Hablando de la nacionalización de las minas de carbón, señaló que durante 50 años había venido siendo como un punto esencial del programa de gobierno laborista. El partido, había manejado tanto este tópico que estaba convencido—dice su presidente—de que nada tenía que aprender

sobre el particular. En efecto, dice también su presidente, ahora se descubre que se había equivocado fundamentalmente. En la preparación de la legislación necesaria para llevar a cabo las nacionalizaciones se han encontrado dificultades extraordinarias y entretanto la administración se encuentra en manos de las oficinas públicas, nuevos problemas van surgiendo casi cotidianamente. Mister Shillwell resumió su impresión sobre el presente y sobre el futuro de las nacionalizaciones inglesas diciendo que había que dedicar extremada atención a las mismas y a su proceso general de aplicación, para que las dificultades no terminen produciendo como fruto «la destrucción de toda la concepción laborista de la nacionalización, haciendo imposible nuevos progresos en ese camino».

Como somos de los que creemos que en este terreno tenemos que ver aún muchas cosas y no agradables, hacemos esta referencia a problema tan actual como el de las nacionalizaciones para que el público se vaya dando cuenta de que una vez más se cumple el viejo refrán de que «no es lo mismo predicar que dar trigo», sentirse socialista que socializar. Son cosas muy distintas, sobre todo cuando no se dispone de los poderes omnímodos de Rusia.

## Una mujer muerta al estrellarse su auto contra un árbol

### El chófer sufrió heridas de carácter gravísimo

Sevilla, 16.—La vecina del pueblo de Villalba del Alcor (Huelva), doña Carmen del Toro, que se dirigía en automóvil a Sevilla, ha perdido la vida trágicamente al estrellarse el vehículo contra un árbol, a causa de una falsa maniobra del chófer, González Llambés Miró, que sufrió heridas gravísimas. El herido fue trasladado a Manzanilla, donde fue curado de urgencia.—Cifra.

## Se estrella un avión en Columbus

Columbus (Ohio), 17 (r. t.).—Un avión transporte se ha estrellado contra el suelo en el aeropuerto de esta localidad después de haberse incendiado en el aire. Los nueve tripulantes y el piloto, resultaron muertos.—Efe.